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LA INVITAȚIA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

Sub semnul prieteniei și colaborării dintre poporul român și poporul turc, al

dorinfei comune de pace și destindere in Balcani, în Europa și in lume, ieri a inceput

VIZITA DE STAT ÎN TARA NOASTRĂ
A GENERALULUI KENAN EVREN, K

ȘEF DE STAT AL REPUBLICII TURCIA

Maximă concentrare de forțe pentru
intensificarea ritmurilor la însămînțări!

y

Sub semnul maximei urgențe, prin concentrarea tuturor forțelor 
umane și mecanice în cîmp, este necesarâ desfășurarea pe fronturi largi, 
in toate zonele țării, a însămînțărilor. Ritmurile realizate pînă acum la 
această lucrare prioritară a campaniei de primăvară nu au atins încă 
valorile maxime, înregistrîndu-se restanțe serioase la acest capitol. Difi
cultățile meteorologice amplifică aceste restanțe, iată de ce sînt necesare 
- în aceste condiții — o riguroasă organizare a muncii, o permanentă 
mobilizare de forțe la cap de tarla și folosirea din plin a fiecărui inter
val bun de acțiune în brazdă, efectiv la însămînțări. Comandamentele 
menționate au în vedere acum toate culturile, mai ales că volumul mare 
de însămînțări se exprimă direct în obligativitatea declanșării acestor lu
crări și la porumb. Cu deosebită atenție trebuie acționat atît pentru rea
lizarea ritmurilor la nivelul maxim al dotării, cît și pentru respectarea 
normelor agrotehnice obligatorii, două puncte de referință în aprecierea 
muncii din campanie. în acest sens, al responsabilității și operativității 
maxime, se acționează și în unele unități agricole din județul Buzău.

Sosirea în Capitală
La invitația tovarășului 

Nicolae Ceaușescu’. președintele 
Republicii Socialiste România, 
luni dimineața a sosit in Ca
pitală. intr-o vizită de stat in 
tara noastră, generalul Kenan 
Evren. șef de stat al Republicii 
Turcia.

Vizita șefului statului turc in 
România reprezintă > expresie 
a dorinței celor două state de a 
amplifica continuu prietenia și 
colaborarea dintre cele două țări 
și popoare. In același timp, ea 
va contribui la asigurarea unui 
climat de încredere, colaborare 
și bună vecinătate in Balcani, 
la cauza destinderii, ințelegerii 
și păcii în Europa și in intreaga 
lume.

Ceremonia sosirii inaltului 
oaspete a avut loc pe aeroportul 
Otopeni. împodobit sărbătorește. 
Pe frontispiciul salonului oficial 
se aflau portretele președintelui 
Nicolae Ceaușescu și șefului 
statului turc, generalul Kenan 
Evren. încadrate de drapelele de 
stat, aile celor două țări. Pe mari 
pancarte erau înscrise in limbile 
română și turcă urările : „Bun 
venit in Republica Socialistă 
România Excelenței Sale gene
ral Kenan Evren, șef de stat al 
Republicii Turcia !“, „Să se dez
volte relațiile de prietenie și co-

laborare dintre Republica Socia
listă România și Republica Tur
cia in interesul ambelor popoare, 
al cauzei păcii și securității in 
Balcani, in Europa și in intreaga 
lume 1".

ora 11.30. a'eronava cu care 
a călătorit șeful de stat al Re
publicii Turcia a aterizat.

La coborirea din avion, șeful 
do stat al Republicii Turcia a 
fost intimpinat cu cordialitate de 
președintele Nicolae Ceaușescu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și generalul Kenan Evren și-au 
strins cu căldură miinile.

In intimpinar a înaltului 
oaspete turc, pe aeroport au ■ e- 
rit de asemenea tovarășii Ilie 
Verdeț, Gheorghe Oprea. Gheor
ghe Pană, Ion Pățan. Gheorghe 
Radulescu. Ștefan Andrei, Con
stantin Olteanu. miniștri, gene
rali. alte persoane oficiale.

Era de fa#i ambasadorul 
României la Ankara, Vasile Pa
tilineț. Se aflau, de asemenea, 
Nahit Ozgiir, ambasadorul Tur
ciei la București și membri ai 
ambasadei.

împreună cu șeful de stat al 
Republicii Turcia, au sosit in 
țara noastră liter Turkmen, mi
nistrul afacerilor externe, Mus-

(Continuare in pag. a IlI-a)

ÎNCEPEREA CONVORBIRILOR
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Obiectivul brigăzilor uteciste
calitate și operativitate

Intre președintele nicolae ceaușescu
ȘI GENERALUL

La Palatul Consiliului de Stat 
au inceput, luni, 5 aprilie, con
vorbirile oficiale între tovarășul 
Nicolae Ceaușescti, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și generalul Kenan Evren, șef 
de stat al Republicii Turcia.

La convorbiri participă :
Din partea română — Gheor- 

ghe Oprea, prim viceprim-mi- 
nistru al guvernului. Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne. loan Avram, ministrul 
industriei construcțiilor de 
mașini, Vasile Bulucea, minis
trul transporturilor și teleco
municațiilor, Trandafir Cocârlă, 
ministrul energiei electrice, Au
rel Duma, ministru secretar de 
stat la Ministerul Afacerilor 
Externe, Vasile Pungan, minis
tru secretar de stat, consilier al 
președintelui Republicii, Con
stantin Mitea. consilier al pre
ședintelui Republicii, Silviu 
Curticeanu. secretar prezidențial 
și al Consiliului de Stat, Ion 
Stanciu. adjunct al ministrului 
comerțului exterior și cooperării 
economice internaționale. Nico
lae Amza. adjunct al ministrului 
petrolului. Vasile Patilineț, am-

noastre la An- 
Neagu, director

turcă — liter
afacerilor

basadorul țării 
kara, Romulus 
în M.A.E.

Din partea
Turkmen, ministrul
externe, prof. dr. Mustafa A. 
Aysan, ministrul transporturilor, 
Fahir Ilker, ministrul energiei 
și resurselor naturale, Nahit 
Ozgut. ambasadorul Turciei la 
București, Oktay Iscen, amba
sador. adjunct al subsecretarului 
de stat Ia Ministerul Afacerilor 
Externe, Nazmi Akiman, amba
sador, purtător de cuvint al mi
nistrului afacerilor externe, 
Hasan Yumuk, adjunct al sub
secretarului de stat pentru pro
blemele maritime la Ministerul 
Transporturilor, Adnan Baser 
Kafaoglu. consilier economic 
al șefului de stat, Ustun Dinc- 
men, șeful cabinetului șefului 
de stat, Umut Arik, director în 
Ministerul Transporturilor. Baki 
Ilkin, consilier special al minis
trului afacerilor externe, Suat 
Tuygan, Erkan Gezer și Conul 
Dalyanoglu, șefi de departa
mente in Ministerul Afacerilor 
Externe, Ismail Kafescioglu.

director general la Corporația 
petrolieră turcească.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a salutat cu cordialitate vizita 
generalului Kenan Evren in 
țara noastră, care pune preg
nant in evidență bunele relații 
româno-lurce, precum și dorința 
comună de a le imprima un 
curs mereu ascendent și rodnic. 
Șeful statului român a expri
mat convingerea că intilnirile 
și schimburile de păreri pe care 
le vor avea împreună, in aceste 
zile, vor contribui, prin rezul
tatele lor. la inturirea continuă 
a colaborării dintre România și 
Turcia, corespunzător interese
lor și aspirațiilor țărilor 
popoarelor noastre prietene.

Generalul Kenan Evren 
mulțumit călduros pentru invi
tația de a vizita România, pen
tru ospitalitatea cu care a fost 
Intimpinat 
rindul său, 
legerile ce 
președintele 
in timpul convorbirilor, se 
reflecta pozitiv in dezvoltarea 
mai intensă a conlucrării pr.ie-

Și

a

și a afirmat, la 
încrederea că'ințe- 
le va conveni cu 
Nicolae Ceaușescu. 

vor

tenești, multilaterale, dintre 
Turcia și România.

Procedind la prima rundă 
de convorbiri, cei doi șefi de 
stat au subliniat cu satisfacții 
că relațiile româno-turce au 
cunoscut, in ultimii ani. o 
evoluție favorabilă, in toate 
domeniile. In acest sens, au 
fost relevăte extinderea rapor
turilor economice, creșterea 
importantă a schimburilor co
merciale dintre România și 
Turcia. S-a apreciat că rezul
tatele obținute constituie pre
mise bune pentru intensificarea 
și diversificarea, in viitor, a 
colaborării bilaterale, îndeo
sebi in sfera producției mate
riale, in conformitate cu poten
țialul economiilor naționale ale 
celor două țări. A fost mani
festată, de ambele părți, hotă
rârea de a valorifica cu eti- 
ciență largile posibilități exis
tente pentru amplificarea si 
adincirea conlucrării econo
mice, industriale și tehnice.

S-a căzut de acord să fie 
sporite eforturile pentru extinr

(Continuare in pag. a 111-a)

Toastul
președintelui

NICOLAE
CEAUȘESCU

Toastul
aeneralului

KENAN
EVREN

Pe două coordonate majore 
se plasează în aceste zile acti
vitatea mecanizatorilor și co
operatorilor din agricultura ju
dețului Buzău : una vizează 
recuperarea ..restanțelor" la se
mănat. cealaltă pregătirea ■ în 
continuare a terenului destinat 
florii-soarelui și porumbului. 
Așa după cum ne informa to
varășă Ioana Anghel. secretar 
al Comitetului județean Buzău 
al U.T.C., in toate unitățile 
agricole au fost, constituite de 
către organizațiile U.T.C. echipe 
și brigăzi de tineri care acțio
nează in aceste zile, in special 
noaptea, la pregătitul terenului, 
altele fiind concentrate in legu
micultura. mal ales la plantatul 
cartofilor, lucrare care presu
pune un mare volum de muncă.

• C.A.P. Băile. Pe Ionel Rin- 
dunicâ, unul din cei ma. tineri 
șefi de fermă _și_ secretar al or
ganizației 
tiva 
luni 
„Movila", 
care mecanizatorul Stan Roșia- 
nu trăgea ultimele brazde din 
cele 35 hectare destinate florii- 
soarelui. Concomitent se erbi- 
cida de către Gheorghe Tudo- 
rache, Vasile Girbu și Ion Ale- 
noiu. „In ciuda timpului nefa
vorabil amlțeușit să semănăm 
la ferma pe care o conduc și 
floarea-soarelui. Lucrarea s-a

U.T.C. din coopera- 
agrieolă. l-am iniilnit 
dimineață la punctul

Urmărea modul in

executat in condițiuni bune, 
existind suficiente premise ca 
să realizăm producțiile plani
ficate".

Trecem in tarlaua 27 in care 
citeva discuri trag brazdă după 
brazdă. Suprafața respectivă 
este destinată porumbului și in 
prezent se intreprind eforturi 
pentru pregătirea terenului. In 
linia intii se află cultivatoarele 
dirijate de către Ion Ticoșanu 
și Gheorghe Dumbravă. Se acor
dă din partea specialiștilor o 
mare atentie lucrărilor de pre
gătire a terenului pentru, 
rumb, deoarece anul 
C.A.P.-ul s-a confruntat 
seric de greutăți. Soiul 
nier‘ nu a dat rezultatele 
tale din cauza terenului 
fiind in mai mare măsură 
tat de lipsa de precipitații, 
diminuat simțitor și producțiile. 
Iată de ce anul acesta porumbul 
din acest soi este plasat intr-o 
tarla vecină cu C.A.P. Balta 
Albă, zonă in care producțiile 
înregistrate au fost destul de 
mari.

• C.A.P. Zoița. Un prim dia
log cu Maria Voicu. secretara 
organizației U.T.C. din unitate, 
care ne prezintă o succintă ope
rativă a lucrărilor : s-a inche- 
iat semănatul la mazăre (50 ha), 
la sfecla de zahăr (130 ha), for
țele fiind concentrate la semă
natul florii-soarelui și porum-

po- 
trecut 
cu o 
„Pio- 
scon- 
care, 
afec- 

a

bului. Ferma coordonată de tî- 
năra ingineră Paula Cimpoca, 
rezolvindu-și operativ ' proble
mele culturilor din epoca I, a 
trecut cu forțe sporite la pre
gătitul terenului pentru floa
rea-soarelui. în tarlalele desti
nate acestei culturi reținem o 
primă secvență a muncii. .Ni
colae Cristache, Gheorghe To
por și Nicolae Mistreții acțio
nau la pregătit și erbicidat pe 
cele 120 ha ale fermei, din to
talul de 340 ha la nivelul co
operativei. Viteza de lucru a 
fost in mai toate zilele res
pectată, motiv pentru care mal 
bine de jumătate din suprafață 
este pregătită pentru a primi 
semănâtorile. Dealtfel un alt 
semn distinctiv al faptului că 
floarea-soarelui concentrează in 
aceste zile atenția tuturor ml 
l-au relevat mecanizatorii Ma
rian lordache și Alexandru Ju- 
rubită, care executaseră deja o 
primă probă la semănat. Pe 
cele 446 hectare destinate po
rumbului am reținut că se ac
ționa la pregătitul terenului. O 
singură problemă a mai rămas 
de .rezolvat : samința necesară, 
care abia peste citeva zile va 
putea fi ridicată din bază, de
oarece Agrosemul n-a putut 
onora pina acum intreaga can
titate din grupa 412.

D. I. DINCA

Un obiectiv care concentrează eforturile tinerilor

Creșterea continuă a calității
4*

și competitivității produselor la export
Ne-am aflat zilele trecute in 

mijlocul colectivului de la în
treprinderea textilă Arad. Din 
dialogul cu factorii de conduce
re, a reieșit că preocuparea nr. 
1 a celor circa 8 000 de oameni 
ai muncii, în care tineretul re
prezintă mai mult de o treime, 
este innoirea continuă a produc
ției și ridicarea nivelului calita
tiv al produselor. Dovada cea 
mai elocventă : cea mai mare 
parte din producție (peste 65 la 
sută) se exportă. ..Producem ar
ticole care să răspundă cerințe
lor de modă, exigențelor benefi
ciarilor noștri interni și externi, 
ne sublinia tovarășul Alexandru 
Parfenie, secretar adjunct al 
comitetului de partid din între
prindere. Dacă am reușit să ne. 
facem un nume, atit pe piața 
internă, cit și Ia export, meritul 
este al întregului nostru colec
tiv. Consider că nu este puțin 
lucru să livrezi anual, in circa 25

de țări, multe dintre ele cu tra
diție in arta țesutului, deci, la 
clienți recunoscuți ca foarte 
pretențioși din Franța. Anglia, 
R.F. Germania, etc. Receptivita
tea față de cerințele fiecărui 
partener, capacitatea de adapta
re la evoluția solicitărilor, anti-

întreprinderea
textilă Arad

ciparea cerințelor de pe piață 
au adus colectivului de la U.T.A. 
multe satisfacții. Realizările pri
mului trimestru din acest an.' 
cind s-au Înregistrat depășiri 
substanțiale la principalii indi
catori (101 la sută la producția 
fizică, 102.1 la sută la producția

marfă. 101.2 la sută la producția 
netă, exportul îndeplinit in pro
cent de 100 Ia sută, toate con
tractele aferente fiind onorate 
la termen) este argumentul cel 
mai convingător pentru presti
giul de care se bucură pe piață 
țesăturile cu marca U.T.A.

..Acordăm o atenție deosebită 
diversificării producției pentru 
export și ridicării necontenite 
a calității acesteia, ca principale 
căi de creștere a exportului, a 
competitivității produselor noas
tre pe piețele externe, ne spu
nea ing. Ponta Porfirie, șeful 
serviciului tehnic al intreprin- 
derii. Ponderea produselor noi 
și reproiectate reprezintă anual 
peste 100 la sută, față de sarci
nile trimestrului I. gradul da 
innoire este de peste 30 la sută.

ILEANA PODOLEANU

(Continuare in pag. a Il-a)

AU DEPĂȘIT 

SARCINILE
LA EXPORT
PE PRIMUL

. TRIMESTRU
AL ANULUI

Colectivele de muncă 
industria județului 

Alba au reușit să-și de
pășească sarcinile la ex
port, pe primul trimestru 
al anului cu 112 000 000 
lei, spor care echivalează 
cu Întregul plus acumu
lat, la acest capitol, in 
anul 1381. In cele 3 luni 
au fost livrate suplimen
tar beneficiarilor externi 
aproape 2 500 tone sodă 
calcinata, 1 650 tone sodă 
caustică. 430 metri cubi 
placaj, aproape 300 metri 
cubi cherestea, produse 
de mecanică fină, mașini- 
unelte pentru 
metalelor, 
mare cantitate de 
tehnologice pentru 
lurgie. industria 
crării lemnului și 
terialolor de construcții.

așchierea 
precum și o 

utilaje 
meta- 
prelu- 
a ma-

I
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Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi

Tinerii județului Maramureș 
se află in primele rinduri ale 
realizării unei profunde revo
luții in agricultură. Am stat 
de vorbă, zilele trecute, cu 
ci ți va secretari ai comitetelor 
comunale ale U.T.C., oameni 
care iși desfășoară activitatea 
in sat, care și-au legat desti
nul de noua tinerețe a satu
lui românesc. Pentru acest 
județ nu se pune cu acuitate 
problema reîntoarcerii tineri
lor in sate ; aici sint organi
zații puternice ale Uniunii 
Tineretului Comunist, organi
zații care-și aduc o contribuție 
remarcabilă în realizarea sar
cinilor economice ale comu
nelor maramureșene. Interlo
cutorii noștri au fost : Florin 
Dan, comuna Ulmeni, Gheor- 
ghe Horje, comuna Groși, 
loan Mogoș, comuna Mireșu 
Mare. Le-am adresat tuturor 
invitația participării la o dis
cuție privind sarcinile și rolul 
organizațiilor U.T.C. în reali
zarea unei profunde revoluții 
in agricultură, formele și mij
loacele folosite pentru ridica
rea calificării lucrătorilor ti
neri din agricultură, pentru 
îmbinarea intr-un moâ optim 
a tradițiilor agrare din zonă 
cu rezultatele cercetărilor 
tehnico-științifice, cu impera
tivele epocii.

Florin Dan, secretarul Co
mitetului comunal Ulmeni al 
U.T.C. : Tn comuna noastră 
sint 700 de tineri dintre care 
350 lucrează în agricultură. Sînt 
deci 350 de perechi de brațe 
tinere care muncesc în sec
toarele agricole cu eficiență și 
satisfacție atit personală cit și 
socială. Considerăm că agro- 
cluburile constituite sint un 
sprijin bun pentru stabilirea 
tinerilor in sat, pentru ridica
rea calificării lor in muncile 
agricole. Astfel, clubul nostru 
este sediul unor fructuoase 
lecții, al unor utile și intere
sante schimburi de experiență 
privind conducerea și exploa
tarea mașinilor agricole. Tot
odată, prin manifestările or
ganizate și găzduite aici reali
zăm și o Corectă orientare șco
lară și profesională a elevilo-r 
din comună. Mulți dintre ti
nerii care făceau naveta, 
care-șl aveau locul de muncăȘase luni de aprilie ÎN DIRECT VACANTA

De 1 aprilie, la televiziune 
s-a transmis un interviu cu 
Fănuș Neagu. Un scriitor 
care nu a încercat niciodată 
să păcălească pe nimeni. Nici 
măcar pe sine. (Poate o sin
gură dată, cîndva...). Nici 
măcar pe mine nu a vrut să 
mi păcălească, deși i-ar fi 
fost atit de ușor, eu fiind 
omul care abia așteaptă să i 
se spună că la ieșire îl aș
teaptă o trăsuri cu muscal 
mustăcios, care o să-l ducă 
direct în paradis. Nu aș avea 
nici o îndoială că acesta și 
numai acesta e adevărul. Un 
prieten nu te poate minți. De 
altfel minciuna nici nu e- 
xistă pe lume și abia așteap
tă să fie inventată. Cu ne
răbdare. e drept.

De 1 aprilie, s-a transmis 
un interviu cu Fănuș Neagu, 
cel care ieri a împlinit cinci
zeci de ani. Cincizeci de ani 
adevărați. Fără păcăleală. 
Acum vreo zece ani venisem 
la el cu un magnetofon. Am 
pus mașinăria suspectă pe 
biroul lui, el s-a așezat pe 
scaun, mi-a arătat și mie 
unde să stau — lingă un bos
tan enorm, cit capul regelui 
proștilor — și mi-a răspuns 
la întrebări. Un interviu se 
face greu. Textul transcris 
de pe banda magnetică e tot
deauna plin de fraze neter
minate, de repetări, de ca
cofonii ; uneori nu are nici 
cap și nici coadă, deși dis
cuția ți se păruse frumoasă. 
O pățisem de multe ori, 
chiar și cu un strălucit vor- 

I bitor. minunatul Alexandru 
Ivasiuc. Iar acum, iată, Fă
nuș Neagu. nu numai că se 
ovrea după fiecare frază 
să-și tragă răsuflarea și pier
dea firul (se umpluse ca
mera de firele argintii dintre 
cuvinte, de parcă lucra har
nic un enorm vierme de mă
tase) dar părea cu mintea in 
altă parte. Una spuneam, 
alta înțelegea. Eram sigur că 
dezastrul va fi complet. Ce 
să aleg din frînturile acelea 
de idei ?

După cîteva zile, descura
jat, am trecut la operația de 
transcriere. O frază. Două. 
Zece. Am rămas uluit. Nu 
puteam schimba nici un cu- 
vînt, nu mai aveam ce lucra 
șl ce aranja, puteam să mă

CINEMA
IN SPAȚIU : Sala mică a pa

latului (orele 10 ; 12,se ; 15 ;
17,15 ; 20).

DESTINAȚIA MAHMUDIA: Ho
rească (orele 13; 15.30; 17,45; 20 — 
Program de vacantă: 9; 11): Mio
rița (orele 11.15; 13.30; 15,45; 18; 
20 — Program de vacanță: 9).

ANGELA MERGE MAI DE
PARTE: Cotroccni (orele 15; 17,38; 
20); Munca (orele 15,30; 17,30; 1.1,34 
— Program de vacanță: 10; 12).

SALTIMBANCII: Buzești (orele 
J630; 18,15; 20).

NON STOP: Ferentari (orele 
15,30; 17,30; 19.30).

SEMNUL ȘARPELUI: Progresul 
(orele 16; 18; 20 — Program de 
vacantă: 10,30).

GitABEȘTE-TE ÎNCET: Flacăra 
(orele 1S.30; 17.30; 19,30).

asta seara dansam in fa
milie : Timpuri Noi (orele 9 ; 
11 ; 13.15 ; 15.30 ; 17,45 ; 28).

GRUPAJUL „EROI DE BASM 
PE ECRAN": Doina (orele 9; Îl; 
13); LUMEA CIRCULUI (orele 
15; 17,15: 19,30).

CABANA DE ZAHAR: Centra! 
(orele 9; 11.15; 13,30; 15,45; 18; 2».

ȘCOALA CURAJULUI III: Vic
toria (orele 9; 1145; 13,30; 15,45; 

în orașe sau în zone mai 
apropiate sau mai îndepărtate 
s-au întors in sat. Există 
acum ambiția ca satul nostru 
să devină „frunte" pentru ju
dețul Maramureș. Decretele 
adoptate recent cu privire la 
munca in S.M.A. și la retri
buirea in C.A.P. constituie 
încă o dovadă a grijii parti
dului și statului nostru pentru 
soarta satului românesc, a 
oamenilor care slujesc agri
cultura. Ele dau un nou im
puls tinerilor pentru o muncă 
de calitate superioară..

Gheorghe Horje, secreta
rul Comitetului comunal

Răspuns concret 
marilor sarcini ale 
satului contemporan

Groși al U.T.C. : In co
muna noastră ar maî fi 
nevoie de oameni tineri : in 
zootehnie și la secția S.M.A. 
Pentru că avem un important 
sector zootehnic, iar în anul 
1981 am obținut cele mal bune 
producții din județ, sint foarte 
multe solicitări pentru zooteh
nie. Dar, și exigența pentru 
acceptarea cererilor este mare. 
Acum, în sectorul nostru zo
otehnic avem și cai, pe care-i 
folosim în lucrările agricole, 
la transport, în pomicultură, la 
finețe. Comuna noastră are 
și un sector pomicol și cîteva 
unități de factură industrială 
care aduc cooperatorilor veni
turi suplimentare. Fiind o co
mună foarte apropiată de mu
nicipiul Baia Mare, avem și 
mulți navetiști. Sînt 300 de 
tineri care lucrează în unită
țile industriale ale orașului. 
Dar acești navetiști sînt cola
boratorii organizației noastre 
comunale in toate acțiunile. 
De pildă : la cosit finețe, la

las de meserie și să mă apuc 
de alta, mai dificilă. Inter
viul a apărut fără nici o mo
dificare. Ba nu. cu una sin
gură : spusese despre un cri
tic literar tîmplt că e un 
tâmpit. Nu puteam lăsa cu- 
vîntul și l-am tăiat. In rest, 
nimic. Fănuș Neagu nu răs
punsese. El își scrisese — 
vorbind — fiecare frază. Nv 
discuta, scria. Nu acorda un 
interviu, ci, pornind de la 
întrebările mele, înjgheba 
răbdător mici articole. Mici 
poeme în proză. Admirabile.

La Fănuș Neagu. faptul că 
nu știe să vorbească (si țină 
discursuri) e definitoriu. I 
s-a refuzat un dar care i-ar

CRONICA TV
de FLORIN MUGUR

fi fost inutil — ce să facă el 
cu vorbele rostite ? Nu pen
tru a vorbi a fost făcut. Iar 
din interviul de 1 aprilie am 
aflat un lucru cutremurător: 
bolnav și internat în spital 
(acum cîteva luni) lui Fănuș 
Neagu îi pierise graiul. Ca și 
lui Sadoveanu în răstimpul 
final. Prozatorul cel încă 
tinăr și-a revenit și a răs
puns — tot așa, parcă șovăi
tor, parcă distrat, dind im
presia falsă că nu spune ni
mic important — la întrebă
rile colegului de la televi
ziune. Să transcriu cîteva 
fraze, fără a schimba — fi
rește — nici un cuvânt : ,.lmi 
place să cred că toată lumea 
vrea să vorbească frumos ro
mânește. Că toată lumea vi
sează frumos românește... 
Este nemaipomenit de tul
burător faptul că nu poți 
Visa decît în limba maternă. 
Eu biigui un fel de franceză 
și de italiană, dar știu că ar 
trebui să trăiesc două mii de 
ani în țările respective, ca să 
pot visa în italiană sau în 
francezi. Limba în care vi
sezi, limba în care mânînci 
lapte și în care bei vin tre
buie slujită cu toată ființa. 
De aceea aș vrea să-mi închi
pui că în școli se va intro
duce obligatoriu limba la

18: 20): Cultural (orele »; 11,15; 
13,3<1; 15,45; 18; 20,15); Scala (orele 
9; 11.15; 13,30; 15.45; 18; 20,15).

TESS : Favorit (orele 11,15 ; 16,30 ; 
19,45 — Program de vacanță: 9); 
Modern (orele 9; 12.38; 16: 19.30); 
Patria (orele 9; 12.30: 16.45; 20).

EMIGRANTUL: Luceafărul (ore
le 9; 11.15; 13,30; 15.45: 18: 20,15).

LA EST DE EDEN: Capitol (ore
le 11; 13,30; 15,45; 18; 20,30 — Pro
gram de vacantă: »).

LANȚUL SLĂBICIUNILOR: Bucu
rești (orele 9; 12,15; 13,45: 19,45); 
Melodia (orele 9; 12; 16; 19).

ION: BLESTEMUL PAMINTV- 
LUI. BLESTEMUL IUBIRII: Eforie 
(orele 10; 14,30: 19).

COMOARA DIN LACUL DE AR
GINT: Aurora [orele 7; 11.15;
13,30; 15,45; 18; t0); Festiva! (orele 
8; 10,30; 13; 15,39; 18; »,30).

MILIOANELE LUI FAIRFAX: 
Gtivița (orele lt,l»; 13.30: 15.45;
18; 20 — Program de vacantă: 9).

BABbatii: Arta (orele 9; 11,15; 
13,30; 15.45; 18; 20).

CEI ȘAPTE FANTASTICI: Fx- 
celsior (orele 9; 11,15: 13,30; 15.45; 
18; 20,15): Gloria (orele 9: 11.15; 
13,30: 15,45; 18; 20); Flamura (orele 
11; 1345; 15,30; 17.45; 20 — Pro
gram de vacanță: 9).

OMUL PUMA: Feroviar (orele 
9; 1145; 13,30; 15,45; 18: 2045 ;
Tomls (orele 9; 11,15; 13.39; 15.45; 
ÎS: 20,15).

POLIȚISTUL GHINIONIST: Da

recoltat fructe, la acțiunile 
culturale. Atunci cind simt 
necesitatea contribuției lor nu 
se împiedică în orarele mași
nilor cu care fac naveta. De
altfel, mulți dintre tineri 
chiar s-au intors, s-au stabilit 
în sat. De exemplu : Anton 
Rohian, proaspăt absolvent al 
Facultății de medicină vete
rinară din Cluj-Napoca, fiu 
al satului, Dorin Pașcă, Avram 
Libotean, Sabina Bița, Maria 
Horje și lista celor reintorși 
nu este închisă. Sint de pă
rere că cea dintîi măsură pe 
care comitetele comunale 
U.T.C. o pot lua este aceea

de orientare școlară și profe
sională a elevilor din comună, 
discuțiile — in primul rinei, 
pentru zona noastră — cu 
părinții pentru a-i convinge 
de utilitatea orientării spre 
meserii ale agriculturii. Dar, 
înainte de aceste discuții, de 
această orientare, fiecare co
mitet comunal trebuie» să fie 
convins de munca pe care o 
face, să cunoască exact ne
cesarul forței de muncă în 
prezent și în perspectivă, 
planul de dezvoltare pe sec
toare și profesii a comu
nei. Adică există ca primă 
condiție implicarea foarte se
rioasă a organizației comunale 
a U.T.C. în toate problemele 
care privesc viața obștet să
tești.

■loan Mogoș, secretar al Co
mitetului comunal Mireșu 
Mare al U.T.C. : Tendința cea 
mai evidentă, in acest sezon 
pentru mulți tineri este aceea 
de a — cum să zic — deveni 
localnici. De pildă, profesorul

tină, limbă care stă la baza 
limbii române, și că se vor 
înmulți orele de limbă ro
mână chiar și în facultățile 
tehnice". Vise... mai tîrziu, 
scriitorul a cărui operă e o 
uriașă visare revine: „Vise
le trebuie să depășească tot
deauna elementul cotidian. 
Eu aș Pisa acuma, de exem
plu, in acest început de pri
măvară. aș visa pentru 
România șase luni de luna 
aprilie sau șapte luni, de 
luna mai“.

In viața acestui atit de im
portant scriitor — viață care 
nu a numărat doar luni de 
aprilie și luni de mai — e- 
xistă un loc strălucitor pe 
care-l ocupă o culegere de 
portrete intitulată Cartea cu 
prieteni. Prietenii din carte 
ai lui Fănuș Neagu sînt. toți, 
scriitori. Nici un dușman nu 
își găsește loc în această 
carte — și nu pentru că Fă
nuș Neagu ar fi avut duș
mani printre scriitori și i-a 
ignorat. Nu, ca om care mă 
las cu bucurie păcălit de 
prieteni, prefer să cred că 
adevărul e altul : dușmănie 
între scriitori, ură și vrajbă 
și procese de intenție și ca
lomnii, între oameni care, 
scriind, se pun în slujba dra
gostei, nu au existat, nu e- 
xl.stâ și nu ar putea să existe. 
Sînt sigur că Fănuș Neagu, 
ale cărui cărți construiesc 
O viziune a paradisului 
(dinadins am folosit titlul 
povestirii unui prieten, a lui 
Paul Georgescu) îmi dă drep
tate. Certurile și ironiile 
stupide (cind cineva ironi
zează un scriitor adevărat, 
ironia lui e totdeauna stu
pidă) nu sînt decît un vis 
rău. dintr-o lungă noapte de 
iarnă. Dimineața e numai cu 
prieteni. Primăvara — cu 
cele șase luni aprilie și cu 
cele șapte luni mai ale ei — 
e numai cu prieteni. Există 
destui nechemați grăbiți să-i 
la la refec — nu pe româ
nește, ci pe analfabetă — pe 
scriitorii adevărați. Niciodată 
un scriitor 1 nu va avea de 
împărțit cu alt scriitor alt
ceva decît cerul, decît pri
măvara, decît lungul șir de 
luni aprilie. Nu-i așa ?

cia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20).

VOCILE: Volga (orele 9; 1145; 
13,30; 15.45; 18: 20,15).

TV
PROGRAMUL 1

1!,00 Telex. 11,05 Admiterea fn 
treapta a H-a de Uceu (consulta
ții . 11.23 Roman-foIIeton: .„La
Barraca**  — reluarea episodului 4. 
12,10 Matineu dc vacanță. 13-W 
închiderea programului. 16,00 Te
lex. 16,05 Viața școlii. 16,25 o via
ță pentru o idee: Carol Daviîla 
(1820—1684). 18,45 Clubul tineretu
lui. 17,25 Tribuna esqjerienței: Pa
siune, inteligentă, creativitate. 
17,54 ID01 de seri- 18,G3 închiderea 
programului. 26.00 Telejurnal. 20.25 
Actualitatea economică. 20.45 Fo
rum politico-ideologic. 21,10 Seară 
de operă: „Nunta lui Figaro'*  de 
Mozart (selecțiuni). 22,28 Telejur
nal. 22,30 închiderea programului.

Ca în toate unitățile bucu- 
reșțene, și ir» cadrul coope
rativei „Arta încălțămintei", 
tinerii, mobilizați de secre
tarul U.T.C. Alexandru Lică, 
participă la acțiuni de mun
că patriotică, confirmind hăr
nicia și profunda lor angajare 
patriotică. Astfel, ei au fost 
prezenți la plantarea depomi 
in pepiniera Boboc, la în
frumusețarea diferitelor arte
re ale Capitalei din zona sec

La Buzău s-a desfășurat, 
timp de 5 zile, a 11-a ediție 
a Zilelor dramaturgiei româ
nești. manifestare inserrsă In 
Festivalul național „Cîntarea 
României", organizată de tea
trul popular din localitate. 
Pe scenă, in fața aumeroților 
Iubitori ai Thaliei au evoluat 
formalii leatraie din Focșani. 
Slânic Moldova, Lugoj. Sina
ia. precum și Teatrul Giu- 
lești. Manifestarea s-a in-

PROGRAMUL II

20,M) Telejurnal. 20,25 Salonul TV 
al artelor plastice. 21,10 Portret 
componistic: Cornel. Țăranu. 22,20 
Telejurnal. 22,30 închiderea pro
gramului.

Georgescu, de fel din Dîmbo
vița, s-a stabilit in satul Lu- 
căcești. Și-atunci nu mai este 
de mirare că in ultima vreme 
organizația noastră a crescut 
cu 30 de membri. Sîntem 255 
de uteciști in comună, majori
tatea lucrători in agricultură. 
In Asociația horticolă de la 
noi din comună, toate cadrele 
tehnice sint sub 30 de ani. 
Tinerii, din inițiativa comite
tului comunal al U.T.C., au 
loturi in întreținere. 200 mp 
solarii pentru legume, parti
cipă la lucrările din pomicul
tură. De la cei mai tineri pină 
la cei mai in virstă, îi mobl-‘ 
lizăm pentru a fi demni de 
îndemnurile adresate de to
varășul Nicolae Ceaușescu 
tinerilor satelor, tuturor locui
torilor lor.

Tinerii noștri interlocutori 
au relevat doar cîteva dintre 
aspectele muncii desfășurate 
de organizațiile lor. Ca pretu
tindeni, dealtfel, tinerii ma
ramureșeni — nu numai cei 
din comunele prezentate — 
au găsit forme și mijloace 
adecvate pentru a se afla în 
prim-planul activității econo- 
țomico-sociale, de a se im
plica cu responsabilitate în 
rezolvarea problemelor ca
racteristice agriculturii din 
județul lor. Specifice zonei 
sint zootehnia și pomicultura 
la care se adaugă șl celelalte 
îndeletniciri proprii muncii 
și vieții oamenilor de la sat. 
In sarcina organizațiilor de 
tineret stă înnobilarea tradi
ției muncii pe ogoare ce se 
poate face numai printr-o 
bună organizare, prin pasiune 
șl dăruire. Premisele există, 
cadrul organizatoric realizării 
unei noi și profunde revoluții 
în agricultură există, capacita
tea tinerilor de a se mobiliza, 
de a acționa cu responsabili
tate este probată prin nu
meroase fapte de muncă și 
viață ; iată de ce sintem con
vinși că implicarea organiza
țiilor U.T.C. în rezolvarea 
marilor probleme ale satului 
contemporan va fi pe măsura 
cerințelor, pe măsura sarcinilor 
ce stau in fața satului româ
nesc de astăzi.

MIOARA VERGU

• SUCCES PARTICIPAN- 
TILOR LA OLIMPIADEI La 
Botoșani. Galați, Buzău, Baia 
Mare, Pitești. Zalău. Suceava 
și Rîmnicu Sărat sint în pli
nă desfășurare concursurile 
școlare pe discipline de invă- 
țămînt. Cei mai buni dintre 
cei mai buni elevi iși probea
ză — prin lucrări scrise și, a- 
colo unde este cazul, și brne- 
tice — cunoștințele acumulate 
ta*  limba și literatura română, 
limba si ' literatura modernă 
(maghiară și germană), fizică, 
chimie, biologie, istorie, eco
nomie politică, filozofie, limbi 
moderne. Cu promisiunea că 
vă vom prezenta pulsul la zi 
al tradiționalelor .olimpiade", 
dorim participanțiior mult 
succes.

• SAPTAM1NA PRIMĂ
VERII. Din întreaga țară ne 
sosesc știri despre hărnicia e- 
levilor care și-au propus ca 
in această vacanță 9ă-și în
frumusețeze localitățile și șco
lile, să dea o mină de ajutor 
la campania agricolă. Astfel, 
760 de pionieri și elevi de la 
școlile generale din Mădăraș, 
Homorog, Ianoșda, Cîmpani,

CREȘTEREA *
(Urmare din pag. I)

Am realizat 12 articole noi in 
220 de desene și 1 937 poziții co- 
lorisțice. Colectivul de la crea
ție, ne spunea interlocutorul 
nostru, a ținut seama de reali
zarea colecției de modele noi și 
de economisirea materiilor pri
me (in majoritate din producție 
indigenă), prin ușurarea pro
dusului. reducerea greutății a- 
cestuia cu 5—7 la sută/m2. Acest 
lucru a condus Ia obținerea unor 
substanțiale economii pe prime
le 3 luni : 3,8 tone fibre bumbac 
și 1,2 tone fire bumbac.

Dacă diversificarea continuă 
a producției este una dintre ce
rințele esențiale pe care fiecare 
producător trebuie să o respec
te ca să-și vîndă marfa în con
diții avantajoase, livrarea ritmi
că. promptitudinea in onorarea 
comenzilor sint elemente care 
explică succesul „de piață" 
al produselor cu marca U.T.A. 
Numai în luna martie, au fost 
livrați către partenerii dc con
tract peste 1,5 milioane ml de 
țesături de cea mai bună calita
te pentru firme din Franța, 
R.F.G.. Italia, Panama, Zambia 
etc. tn primele zile din aprilie 
deja au plecat către beneficiarii 
externi cantități însemnate de 
țesături din sarcina contractua
lă a trimestrului II. Derularea 
contractelor atit Ia intern, cit 
mal ales la export, se tace in 
termeni de înaltă exfgență și 
profesionaiitate. tn cele 6 secții 
de producție. in prim-planul 
preocupărilor, alătur: ie (pori- 
rea continuă a producției, se 
află ridicarea nivelului calitativ 
al produselor. Din discuțiile cu 
factorii de conducere a reieșit 
că In toate fazele de lucru există 
o autoexigență exemplară. S-a 
întărit controlul tnterfazic și fi
nal, prevenindu-se fabricarea și 
livrarea unor țesături care nu 
întrunesc parametrii calitativi 
prevăzuți in contracte. Fluxul 
calității care mcepe de la re
cepția materiei prime are și un 
reper final — beneficiarul — de 
la care nu s-a înregistrat nici 
o reclamație.

în efortul dc ridicare a cali
tății produselor destinate pieței

Așa cum v-am promis, vă ținem la curent eu cele mai impor
tante acțiuni ale vacanței. începind din 5 aprilie, pină pe 13 
aprilie, peste 1 800 000 de pionieri și elevi iau parte la activități 
organizate de Comitetul Central al U.T.C., de Consiliul Națio
nal al Pionierilor și Ministerul Educației si Invăfămintulni. Un 
mare număr de elevi au sosit deja in tabere, alții își petrec a- 
ceste zile ca invitați ai cluburilor de vacanță. Kindurile de mai 
jos iși propun să fie o radiografie a debutului vacanței de pri
măvară.

EXPOZIȚIA REPUBLICANĂ 

A EXPEDIȚIILOR CUTEZĂTORII"
La Centrul de perfecționare 

a cadrelor care muncesc cu 
pionierii a avut loc, luni di- 
dimineațâ, inaugurarea Expo
ziției republicane a expediți
ilor „Cutezătorii".

Aflată la cea de-a XH-a 
ediție, această expoziție fina
lizează activitatea celor 2 120 
dc expediții pionierești din 
care au făcut parje peste 
28100 purtători ai cravatelor 
roșii cu tricolor din întreaga 
țară. Sint prezentate, cu a-

Marele trofeu „Busola de nur" — echipajului „Tulnicerii 
lancului", Școala generală „Avram lancu", județul Alba.

Trofeul „Chemarea munților" — echipajului „Lotru ’81“, 
Școala generală Malaia, județul Vilctia ;

Trofeul „Cutezătorii" — echipajului „Șoimii Făgărașului", 
Școala generală nr. 4 Curtea de Argeș, județul Argeș';

Trofeul „Scutul dacic" — echipajelor „Pelendava" și „Vul
turii", de la școlile generale nr. 29 Craiova și nr. 1 Pielești, 
județul Dolj ;

Trofeul „Getițianele" — echipajului „Bristena", Șc. gen. nr. 
8 Slatina, județul Olt ;

Trofeul „Miorița" — echipajului „Miorița", Șc. gen. nr. 3 
Hunedoara ;

Trofeul „Sfinxul Carpaților" — echipajului „Șoimii Neam
țului", Șc. gen. nr. 3 Piatra Neamț, județul Neamț ;

Trofeul „Caseta de cristal" — echipajului „Temerarii", Șc.
gen. Bursuceni-Vercști, județul Suceava ;

Trofeul „Jobarat" — echipajului „Aquila", Șc. gen. Suceag, 
județul Cluj ;

Trofeul „Egreta de fildeș" — echipajului „Plutașii de pe Și
ret", Șc. gen. nr. 1 Nicolae Bălcescu, județul Bacău ;

Trofeul „Termosul de argint," — echipajului „Vulturii", Șc. 
gen. nr. 3 Moldova Nouă, județul Caraș-Severin ;

Trofeul „Cortul de mătase" — echipajului „Prietenii munți
lor1, Șc. gen. nr. 1 Cîmpuri, județul Vrancea.

In expoziție sînt reprezentate și expedițiile Școlii generale 
Deleni — Bacău, Șc, gen. Borca — jud. Neamț și a Șc. gen. 
nr. I Baia Mare — Maramureș, care au fost distinse cu premii 
speciale.

Sesiune științifică
La Casa corpului didactic din 

București au început, luni. lu
crările sesiunii științifice „Con
tribuții geografice la dezvoltarea 
socinl-economică a României 
socialiste in profil teritorial". 
Organizată de Societatea de ști
ințe geografice, reuniunea pri
lejuiește participanțiior — cadre 
didactice dc specialitate și cer

Butăr, Clumeghiu, toate din 
județul Bihor, au început lu
crările de îngrijire a lotului 
școlar. își amenajează terenu
rile sportive si parcurile. Pio
nierii băcăuani nu se lasă nici 
ei mai prejos: elevii Școlii ge
nerale Dealu Morii iau parte 
la acțiunea de întreținere a 
parcului pe care-l au in în
grijire, unde plantează 1 300 
de arbori și pomi fructiferi ; 
pionierii de la Cucuicți ii a- 
jută pe constructori la o ex
tindere a școlii lor; elevii șco
lii din Oncești și din Faraoani 
au început să planteze puieți 
de salcîm pe o suprafață care 
va depăși 7 ha; pionierii din 
Izvorul Berhecfului. Berești- 
Tazlău, Mqgura și Smeeni lu
crează la fertilizarea a 100 ba 
de pășune. Elevii din Alba se 
înscriu in „Săptămina primă
verii" cu: plantări de pîiiețl 
(Cugir), curățirea si insâmin- 
țarea loturilor, școlare (Abrud), 
curățirea pășunilor (Moara de 
Sus), colectarea deșeurilor de 
hi'rtie, sticle și borcane (Po
nor).

• S-AU DESCHIS CLUBU
RILE DE VACANTA. Sint 

CONTINUĂ A CALITĂȚII
externe organizația U.T.C. se 
află în prima linie. In vederea 
antrenării tinerilor, a celor pes
te 2 00(1 de uteciști. In efortul 
general pentru îmbunătățirea 
calității și creșterea competiti
vități! Ia export a țesăturilor cu 
marca U.T.A., comitetul U.T.C. 
a inițiat o serie de nețiunf. Ală
turi de „Vitrinele calității", 
„Așa da, așa nu", care ființează 
în toate secțiile de producție și 
care au un puternic ecou edu
cativ in creșterea responsabili
tății pentru obținerea unor pro
duse de caljfate. inițiativa ce 
contribuie direct la creșterea ca
lității produselor (lansată la în
ceput într-o singură secție, ge
neralizată in prezent în toate 
secțiile de producție) se numeș
te „Trofeul calității și eficienței". 
Ce reprezintă in fapt această 
inițiativă, ce efecte a avut, ne 
explică Ana Roxin, secretar ad
junct a! comitetului U.T.C. pe 
întreprindere : „Este vorba de 
o inițiativă proprie a organiza
ției U.T.C.. de data recentă, me
nită să stimuleze colectivul de 
tineri în activitatea de creștere 
a calității produselor. întrecerea 
declanșată intre cele 42 de or
ganizații U.T.C., in vederea de
cernării „Trofeului calității și 
eficienței", are obiective stabili
te. specifice fiecărui loc de 
muncă. De pildă, pentru secția 
țesătorie ; îndeplinirea și depă
șirea normelor planificate la ca
litatea I ; reducerea numărului 
tinerilor care nu-și îndeplinesc 
norma : reducerea numărului ti
nerilor care nu respectă tehno
logia de lucru. Trimestrial, 
efortul celor mai harnici și pri
ceput! tineri este răsplătit de 
cîștigarea „trofeului" in mod 
individual Iar celui care, con
secutiv 4 trimestre, obține „Tro
feul calității și eficienței" i se 
decernează o cupă. Este cazul 
tinere! fintsoare Aurelia Vlă- 
dășel, care este câștigătoarea 
trofeului, fn secția unde lucrea
ză. pe anul trecut «i va primi 
în adunarea generală a organi
zației U.T.C. din această lună 
„Trofeul calității și eficienței" 
ciștigat și pc primul trimestru 
din 1982. De asemenea, filatoa- 
rea Magdalena Csikl ocupă a

cest prilej, rezultatele acti
vității de studiere și investi
gare a numeroase teme isto
rice, etnografice și folclorice 
pe diferite trasee ale țării, 
precum și jurnalele celor mai 
bune 110 echipaje pionierești 
care s-au evidențiat la nive
lul județelor.

Echipajele cu foarte bune 
rezultate au fost distinse cu 
trofee semnificative dedicate 
acestei acțiuni : 

cetători științifici — aprofunda
rea unor teme privind regiona
rea turistică a Carpaților, apli
carea practică a agrosistemelor 
intensive zonale, evoluția popu
lației urbane, modificări hidro
grafice in lunca Dunării, anele 
minerale din bazinul lalomițci, 
componente geografice în mo
dernizarea așezărilor.

peste 2 500 organizate în școli, 
cămine culturale, cluburi, case 
de cultură etc. Pentru început, 
spicuim activități din progra
mele primelor zile. Sub gene
ricele „De Ia comuniști învă
țăm cutezanța revoluționară", 
„Urmînd exemplul comuniști
lor. tot înainte!" — pionierii 
din localitățile Brezoi Cerni- 
șoara. Frincești, Lăpușata, 
Mateești. Runcu și Voineasa, 
județul Vilcea, vor participa la 
dezbateri, intilniri cu activiști 
de partid și de stat, menite să 
contribuie la cunoașterea. în
țelegerea și însușirea de că
tre școlari a politicii interne 
și externe a partidului și sta
tului nostru. Elevii Liceului de 
filologie-istorie din Satu Mare 
Be întîlnesc la club pentru a 
participa la o dezbatere inti
tulată „Cum apreciem valoa
rea artistică și 'ducativă a 
unui film". 300 dc pionieri tie 
la Școala generală Tega. jude
țul Buzău, au participat la 
dezbaterea „învățătura — act 
de conștiință și responsabilita
te". Elevii din Bistrița vor 
prezenta in fața pionierilor de 
la Școala generală Bistrița Bir- 
găului un spectacol cultural- 
artistic urmat de întreceri 
sportive. O altă apreciată for
mație școlară, e vorba de cea 
a pionierilor din Cozmești. ju
dețul Iași, prezintă in fața 
muncitorilor I.A.S.-uIui din 
localitate spectacolul „Izvoa
rele copilăriei".

MONICA ZVIR.HNSCHI

ceiași loc in întrecerea pentru 
obținerea trofeului (a ciștigat si 
in 1931, va primi și pentru trim. 
I, 1082). Laureatele cu care am 
stat de vorbă in secțiile dc pro
ducție ne-au nominalizat multe 

' alte tinere care pot primi „Tro
feul calității și eficienței" dato
rită rezultatelor obținute pe li
nia depășirii sarcinilor de pro
ducție. Deși „virsta" lor profe
sională este între 1—3 ani. 
utecistcle Maria Finta. Florica 
Ugles, Maria Ciripoi. Oltea Ti- 
niuc. Rodovica Felcean. Maria
na Cărăbuș, Sofia Vacu. Aurel 
Oniga și multe altele iși depă
șesc constant norma zilnică in
tre 5—10 procente, dau produse 
de cea mai bună calitate. Acest 
lucru reliefează că întrecerea 
pentru ciștigarea. trofeului este 
cit se poate de strinsă, că aten
ția acordată calității, realizării 
unor produse cu finisaje superi
oare se regăsesc și in indicele 
de calitate care pe 3 luni a fost 
realizat așa cum s-a prevăzut, 
respectiv 90.7 la sută la țesături 
și 95.3 la sută ia fire. Sistemul 
de punctare, urmărit cu exigență 
de secretarii comitetelor și or
ganizațiilor U.T.C. din secții, 
este centralizat la nivelul comi
tetului U.T.C. pe Întreprindere, 
în funcție de Îndeplinirea obiec
tivelor stabilite este decernat 
„trofeul" celui mai bun dintre 
cei buni. Cu prilejul adunărilor 
generale U.T.C.. pe lingă o ana
liză atentă a îndeplinirii sarci
nilor cantitative și calitative, 
sint anunțat! ri ciștigat orii
„Trofeului calității ș: eficien
tei", Efectul aplicării acestei va
loroase inițiative uteciste. cu 
puternice valențe educative se 
regăsește, după cum am văzut, 
în bilanțul primului trimestru, 
in onorarea contractelor la ni
velul calitativ impus de benefi
ciari. Rezultatele pe linia cali
tății. a creșterii competitivității 
ia export. Ia care participarea 
organizației U.T.C. este nemij
locită. recomandă colectivul în
treprinderii textile Arad, ea pe 
un colectiv fruntaș pe ramură 
care si-a făcu*  din marca între
prinderii un titlu de mîndrie. 
susținut cottdfan prin rezultate 
remarcabile in sfera producției.
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Pe cîțiva quadrați
• Zile record, schimbări de onoare, acțiuni de muncă in 

sprijinul producției intrepriod utcciștii bihoreni • In lice
ele și școlile profesionale din Prahova, peste 20 009 dc tineri 
participă Ia „Săptămina economiilor" • Tinerii băcăuani 
sint antrenați la activitățile patriotice ale „Lunii gospodăririi 
localităților" • Un șantier ai tineretului se deschide la Com
binatul petrochimic Borzeșli pentru montarea a 7 km con
ducte O Peste 8 000 de tineri brăilcnt acționează la Incrările 
campaniei agricole • La Muzeul Unirii din Alba Iulia are 
loc azi o festivitate de inntînare a carnetelor U.T.C. • Peste 
600 tineri tirgovișteni plantează pomi fructiferi și arbori in 
aliniament pe principalele artere din zona orașului • Ace
eași lucrare este prioritară și pentru utcciștii din județul 
Bistrița Năsăud S In Tg. Jiu tinerii au declarat luna aprilie 
— „Lună a muncii patriotice pentru gospodărirea și înfru
musețarea localității" • La „Electroptilerc" Craiova se des
fășoară fazele pe întreprindere ale concursurilor profesionale 
pentru cel mai bun bobinator și electrician • Utcciștii din 
Novaci dezbat despre „Contribuția muncii patriotice la for
marea personalității tinerilor" • Clubul tineretului din Olte
nița este gazda dezbaterilor cu tema „Simțul civic — însușire 
obligatorie pentru tinerii epocii noastre" • „Tinerele, entu
ziasm, comportare" este titlu! mesei rotunde organizată pen
tru utecișlii din Hotarele • în 22 comune constănțcnc so 
desfășoară concursul „File de istorie dobrogeană" • La 
Miercurea Cluc se întrec finaliștii la faza pe municipiu a 
concursulni „Sanitarii pricepuți".

Caligrafii de buzunar
MUZEUL PRIMĂVERII

Există,, da, m-arn 
convins, un aseme
nea muzeu, cel 
mițin pentru o 
mare metropolă 
ciim este Bucu- 
reștlul. El însuși 
un oraș cu multe și 
frumoase parcuri 
și spații verzi, dis
pune de un loc cu 
total aparte, unde 
primăvara este ea 
insâși. in pleni
tudinea el, cu ta
bieturile ei, cu far
mecul întreg, fă- 
cîndu-te să i te 
abandonezi cu to
tul. Acest loc este 
Muzeul satului și de 
artă populară. Gos
podarii acestui sat 
al Țârii, din inima 
Țării — muzeo
grafi. restauratori, 
meșteri dulgheri ți 
tîmplari. îngrijitori 
etc., precum Stan 
G, Ion, Constantin 
Mitlteln, Ștefan 
Gherasim. Gheor
ghe Irimia, Aurel 
Contras, Alexan
dru Bujor, Dorina 
Darvas — au avut

grijă din vreme, 
adică din iarnă, așa 
rum se obișnuiește 
la sat, să identifice 
și si execute lu
crările de reparații 
la acoperișuri, ba
lustrade, stîlpl, an
cadramente la fe
restre, părți, gar
duri. structuri de 
mobilier etc. in spi
ritul local, să cu
rețe curțile, ogră
zile, să pună flori, 
si păruiască și să 
zugrăvească proas
păt aceste locuințe 
pentru ea totul si 
fie plăcut, atrăgă
tor, prlmafKratic. 
Așa a intrat pri
măvara in Capi
tală. zăbovind mai 
intii in Muzeul sa
tului, reamintindu- 
ne tuturor, ți în
deosebi celor de 
aici, de la oraș, că 
venirea ei înseam
nă in primul rină 
muncă, un registru 
bogat de activități, 
la fel ea și cele ale 
satului, ale tării. 
La semnalul acesta

Foto-album

La Bran — pe pla
iurile Mioriței — copiii 
urmează frumoasa tra
diție a creșterii oilor 
FoLo : ILIE PANDELF 

ÎN HAINE DE LUCRU

ZILELE DRAMATURGIEI

Rubrică realizată de VASILB KAVESCU

au răspuns sutele, 
miile de tineri pe 
care-i vedeți zi de 
zi pe arterele Capi
talei, in parcuri — 
chiar aici Jn „pădu
rea" de la Șosea, ir> 
fața muzeului, dăl- 
tuind chipul pri
măverii din acest 
an. Se deschid por
țile muzeului pen
tru a pătrunde pri
măvara, viața sa
tului cu oamenii șt 
obiceiurile sale. Du
minică, Ansamblul 
,,Crăițele" din Va
lea Doftanei a adus 
primul fior de viață 
autentlc.3, inanau- 
rind un complac 
bogat, de manifes
tări spirituale ca 
însăți viața acestui 
popor. Odată cu 
aeeas'a, am pășit In 
plin sezrm d“ acti- 
vitate, care va în
semna trecerea In- 
tr-ttn anotimp mai 
fertil, mai bogat tn 
semnificații, asa 
cum sîntem obiș- 
nuifi s-o facem in 
fiecare primăvară.

TINERI 
CREATORI

Pe lingă Ecran club func
ționează, cu frumoase rezul
tate, cenaclul literar-ertistlc 
„AI. Phfîippide", organizat 
sub egfda Comitetului U.T.C. 
al sectorului VI. In cadrul 
numeroaselor recitaluri de 
poezie patriotică, cenaclul dă 
posibilitatea tinerilor, care 
încearcă să-și deschidă un 
drum in literatură, să se 
afirme. Așa a fost recentul 
concurs de creație literar*  : 
„Sintem flit acestui pămint", 
care a relevat talente veri- 
tabîte în persoana tinerilor 
Alina Nicolae. loan Liviu, 
Verona Ungureanti Anca 
Dorobanții, Mihaela Carmen 
Kaitenbacher, laureațij aces
tei competiții. Prezent Ia 
festivitatea de premiere, poe
tul Mihai Beni tic a apreciat 
valoarea lucrărilor, s-a între
ținut eu tinerii creatori, 
mărturisind din vasta sa 
experiență. De fapt, pre
zența scriitorilor de presti
giu la ședințele cenaclului 
(de curinda fost oaspete loan 
Alexandru) este un „obicei 
ai casei". (Corin Biann).

torului TI. Și duminicile 'unii 
aprilie vor constitui pentru 
toți tinerii din cadrul coope
rativei prilej de a organiza 
alte acțiuni de amploare șl 
utilitate socială. Ei vor conti
nua acțiunile de colectare a 
deșeurilor de cupru, alamă, 
zinc, fier și hlrtie, îndepli
nind o mare parte, a angaja
mentului la muncă patriotici. 
(Roxana Maleesen).

cbetat cn dezbaterea „Voca
ția politică a dramaturgiei 
românești", la care au parti
cipat Dina Cocea, președin
tele A.T.M., Elena Deleanu, 
directoarea Teatrului Ciu
lești, artistul emerit Ion Lu
cian. dramaturgii Ion Baie- 
șu, Tudor Popescu, Mihai Is- 
pirescu, artiști amatori, cadre 
din domeniul culturii de 
masă. (D.L Dincâ).

1
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VIZITA DE STAT ÎN ȚARA NOASTRĂ A GENERALULUI
KENAN EVREN, ȘEF DE STAT AL REPUBLICII TURCIA

Gencrak.il Kcnan Evren. sef 
de stat ai Republicii Turcia, a 
făcut, luni după-a miază, la Pa
latul Consiliului ele Stat, o vi
zită protocolară tovarășuluiÎNCEPEREA convorbirilor oficiale

(Urmare din pag. I)
derea. în continuare, a schim
burilor comerciale, pentru iden
tificarea unor noi forme de co
laborare. pentru promovarea 
mai intensă a conlucrării în 
importante domenii — indus
triile petrolieră și minieră, 
energia electrică. siderurgia, 
agricultura, transportul naval 
și rutier — pentru inițierea 
unor noi acțiuni de cooperare, 
reciproc avantajoase. A fost re
liefată, de asemenea, dorința 
de a’ se multiplica contactele 
în alte însemnate sectoare de 
activitate : cercetarea științi

(Urmare din pag. r>

tafa A. Aysan. ministrul trans
porturilor, Fahir Ilker, ministrul 
energiei și resurselor naturale, 
alte persoane oficiale.

Comandantul gărzii militare 
aliniate pe aeroport în cinstea 
sosirii înaltului oaspete a pre
zentat onorul. Au fost intonate

VIZITĂ PROTOCOLARĂ
Nicolae Ceaușescu. președintele 
Republicii Socialiste Rixnânia.

întrevederea dintre cei doi 
ș<fi de stat, premergătoare con
vorbirilor oficiale, a decurs 

fică și dezvoltarea tehnologică, 
pregătirea cadrelor tehnice, cul
tura și arta, turismul.

A fost evidențiat faptul că. 
deși România și Turcia fac 
parte din două blocuri militare 
opuse, aceasta nu trebuie să 
constituie un obstacol în calea 
dezvoltării unei largi .colabo
rări si cooperări intre cele 
două țări. în același timp, s-a 
subliniat că amplificarea con
tinuă a relațiilor dintre Româ
nia și Turria, pe temeiul depli
nei egalități, al respectului in
dependenței și suveranității na
ționale, al avantajului re
ciproc, este in folosul și spre 

SOSIREA ÎN CAPITALĂ
imnurile de stat ale Republicii 
Turcia și Republicii Socialiste 
România, in timp ce. in semn de 
salut, răsună 21 de salve de 
artilerie.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și generalul Kenan Evren au 
trecut in revistă garda de 
onoare.

A urmat apoi prezentarea per

într-o ambianță dc cordialitate 
și stimă reciprocă, sub seninul 
relațiilor prietenești care s-au 
statornicit și se dezvoltă intre 
țările si popoarele noastre, in

binele ambelor țări și popnnre, 
al progresului și prosperității 
lor, slujește cauzei păcii, secu
rității, cooperării și înțelegerii 
in Balcani, in Europa și in 
întreaga lume.

In legătură cu problemele dis
cutate privind dezvoltarea ra
porturilor bilaterale, s-a con
venit ca miniștrii dc resort din 
cele două țări să examineze, 
in timpul vizitei, și să găsească 
modalități concrete și căi dc 
natură să asigure punerea mai 
iargă in valoare a posibilităților 
extinderii schimburilor comer
ciale, a colaborării și coope
rării în diferite domenii de 
interes comun.

soanelor oficiale venite în intim- 
pinare.

Un grup dc pionieri români, 
precum și copii ai membrilor 
ambasadei Turciei la București 
au oferit tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și generalului Kenan 
Evren buchete de flori.

în încheierea ceremoniei, cei

folosul si spre binele lor. *1  
cauzei păcii, securității și cola
borării în Balcani, in Europa *1  
in Întreaga lume.’

Tn continuare, președintele 
Nicolae Ceaușescu și generalul 
Kenan Evren au început, in 
prezența miniștrilor de externa 
ai României și Turciei, un 
schimb aprofundat de păreri cu 
privire la evoluția sftuației 
internaționale si la conlucrarea 
dintre cele două state, pentru 
o politică de pace, destindere, 
securitate și cooperare in Bal
cani, in Europa și in întreaga 
lume.

Convorbirile se desfășoară in
tr-o atmosferă de cordlalitata 
și prietenie, dc înțelegere șl 
stimă reciprocă.

jj

4

doi șefi de stat au primit defi
larea gărzii de onoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și generalul Kenan Evren au 
părăsit apoi aeroportul intr-o 
mașină escortată de motocicliști, 
indreptindu-se spre reședința 
rezervată înaltului oaspete. Aici, 
cei doi șefi de stat ș-au în
treținut intr-o ambianță d» 
cordialitate.

II
Dineu oficial oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu în onoarea generalului Kenan Evren

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a oferit, 
luni, la Palatul Consiliului 
de Stat, un dineu oficial în 

onoarea generalului Kenan 
Evren, șef de stat al Repu
blicii Turcia.

La dineu au participat to
varășii Ilie Verdeț, Iosif 

Banc, Virgil Cazacu, Constan
tin Dăscălescu, Ion Dincă, 
Gheorghe Oprea, Gheorghe 
Pană, Ion Pâțan, Gheorghe 
Rădulescu, Ștefan Voitec, Ște

fan Andrei, Emilian Dobrescu, 
Petru Enache. Mihai Gere, 
Constantin Olteanu, Marin 
Rădoi, Richard Winter, mem
bri ai guvernului, conducători 
de instituții centrale și unități 

economice, personalități ale 
vieții noastre științifice și 
culturale, generali. -

Au participat liter Turkmen, 
Mustafa A. Aysan, Fahir Ilker, 

celelalte persoane oficiale 
care-1 însoțesc pe șeful sta
tului turc în vizita în țara 
noastră.

Au fost prezenți ambasado

rul României la Ankara și 
ambasadorul Turciei la Bucu
rești.

în timpul dineului, desfă
șurat într-o atmosferă caldă, 
cordială, tovarășul Nicolae 

Ceaușescu și generalul Kenan 
Evren au rostit toasturi.

Au fost intonate imnurile 
de stat ale Republicii Turcia 
și Republicii Socialiste Româ
nia.

Toastul președintelui Toastul generalului
NICOLAE CEAUȘESCU KENAN EVREN

Stimate domnule șef de slat 
ăl Republicii Turcia,

Stimați oaspeți,
Tovarăși și prieteni,

Doresc ca, în numele Consi
liului de Stat și al guvernului, 
precum și al meu personal, să 
vă salut cordial ca oaspeți ai 
României socialiste — pe dum
neavoastră și pe colaboratorii, 
care vă însoțesc — și să vă a- 
dresez o călduroasă arare de 
bun venit in țara noastră.

Vizita pe care o tăceți în 
România constituie o ilustrare a 
evoluție! pozitive pe care o cu
nosc relațiile de prietenie și co
laborare româno-turce, o expre
sie a dorinței comune de a le 
conferi ttn caracter tot mai larg.

Constatăm cu satisfacție eă. 
în spiritul Declarației solem
ne comune semnate la București 
în anul 1915, al înțelegerilor 
convenite cu prilejul vizitelor 

Seeiproce la nivel înalt, rapor
turile româno-iurce au cunoscut 
o dezvoltare continuă pe multi
ple planuri. S-au intensificat 
contactele politice, au sporit 
schimburile comerciale — al că
ror volum a eresent. din 1975 
pină in prezent, de circa S ori — 
s-au extins și diversificat for
mele de colaborare și cooperare 
in diferite domenii. în acest 
sens, doresc să evidențiez buna 
conlucrare a specialiștilor ro
mâni și turci la realizarea rafi
năriei ..Anatolia Centrală" — 
important obiectiv al industriei 

.turce, exemplu de cooperare re
ciproc avantajoasă intre două 
țări cn orîndulri sociale diferi
te. Considerăm insă eă poten
țialul economie, tehnic si ști
ințific, in continuă creștere, al 
României și Turciei, creează noi 
posibilități pentru lărgirea a- 
cesrei colaborări, îndeosebi in 
domeniul energeticii, mineritu
lui — inclusiv al petrolului — 
agriculturii, transporturilor, pre
cum și in alte domenii de in
teres comun — ceea ce cores
punde pe deplin intereselor de 
progres ale țărilor noastre, cau
zei păcii și colaborării interna
ționale.

Sintem bucuroși că, in cursul 
vizitei Iu România, veți avea 
prilejui să ennoaștețl nemij
locit unele din preocupările și 
realizările poporului nostru, 
care, in strinsă unitate, acțio
nează ca hotărire pentru dez
voltarea economiei naționale, 
pentru progresul științei șl cul
turii, pentru ridicarea continuă 
a nivelului siu de viață și civi
lizație.

Am vizitat in mai multe rin- 
duri țara dumneavoastră și apre
ciez eforturile pe care poporul 
turc le depune pe calea dezvol
tării sale economice și sociale 
— și, ca prieteni și vecini, ii 
urăm noi realizări pe acest 
drum.

Fiind situate în aceeași re
giune geografică, a Balcanilor, 
România și Turcia au multe, in
terese comune. Ele sint intere
sate sâ conlucreze activ pentru 
ea, in zona in care trăiesc, in 
Europa și in lume, să fie in
staurat an climat dc încredere 

și colaborare, care să le permi
tă lor ți tuturor popoarelor sa-și 
consacre plenar eforturile in di
recția propășirii economice și 
sociale, în condiții de liniște și 
pace.

Sintem profund preocupați de 
actuala situație internațională, 
care continuă să fie deosebit de 
complexă. Asistăm, pe de o 
parte, la afirmarea tot mai pu
ternică a voinței popoarelor de 
a se dezvolta libere, de a trăi 
și conlucra intr-o atmosferă de 
pace și securitate. Pe de altă 
parte, insă, în viața internațio
nală s-a ajuns la r> încordare 
deosebită, ca urmare a vechii 
politiei imperialiste de inegali
tate și asuprire, a menținerii ș> 
chiar agravării unor cunl'iicte, a 
intensificării tendințelor de con
solidare și reîmpărțire a sfere
lor de influență. Se amplifică și 
se accentuează criza economică 
mondială — care a cuprins prac
tic toate țările — cunoaște pro
porții fără precedent politica de 
înarmări. Toate acestea pun toi 
mai grav in pericol libertatea și 
independența popoarelor, pacea 
întregii omeniri.

Problema centrală care se 
pune astăzi este aceea a păcii 
sau războiului. In actualele îm
prejurări se impune mai mult ca 
oricine! ca popoarele să-și 
unească eforturile și sâ con
lucreze tot mai sirius in vede
rea opririi agravării încordării 
internaționale, pentru reluarea și 
dezvoltarea politicii dc destin
dere și pace, de colaborare și 
respect al independenței na
ționale.

Acținnind în acest spirit. 
România participă activ la efor
turile pentru soluționarea con
structivă a marilor probleme de 
care depinde asigurarea păeii 
și înțelegerii intre națiuni. 
Acordăm o mare însemnătate 
colaborării eu țările socialiste 
— în primul rînd eu vecinii 
noștri —. întărim solidaritatea 
și conlucrarea cu țările in curs 
de dezvoltare, cu țările neali
niate, extindem, in spiritul 
coexistenței pașnice. relațiile 
noastre cu toate statele lumii, 
fără deosebire de orinduire 
socială Situăm ferm la baza 
tuturor acestor raporturi prin
cipiile deplinei egalități, res
pectului independenței și suve
ranității, neamestecului in tre
burile interne și avantajului 
reciproc, ale nerecurgerii la 
forță și la amenințarea eu 
forța.

Ca țară europeană, România 
militează activ pentru securi
tate, colaborare și pace in Eu
ropa. Dorim să .acem în con
tinuare iotul pentru ca, la 
reluare, reuniunea de Ia Madrid 
să se desfășoare într-nn spirit 
constructiv și să se soldeze ca 
rezultate pozitive, să ducă la 
convocarea unei conferințe con
sacrate încrederii și dezarmării 
pe continent, la asigurarea con» 
tinuității procesului de cola
borare și securitate în Europa.

Pornind de Ia realitatea că 
Europa a devenit un uriaș ar
senal de urme — care poa/r 
nimici de citeva ori întreaga 

planetă — milităm in modul cel 
mai hotârit pentru a se opri 
amplasarea rachetelor cu rază 
medie de acțiune și a se trece 
la retragerea celor existente, 
la realizarea pe continentul eu
ropean a unor relații noi, prin 
eliminarea definitivă a arma
mentelor nucleare și reducerea 
treptată a tuturor armamentelor. 
Considerăm că este in intere
sul profund al popoarelor con
tinentului să se tacă iotul pen
tru o Europă fără arme nu
cleare. o Europă unită — a 
colaborării, securității și păcii. 
Apreciem că, in această pri
vință, toate națiubile euro
pene trebuie să-și asume răs
punderi mai mari, să participe 
mai activ la dezvoltarea încre
derii și colaborării pc conti
nent.

In cadrul eforturilor pentru 
înfăptuirea securității euro
pene, România acordă o atenție 
deosebită situației din Batgani. 
Ne pronunțăm pentru soluțio
narea pe ca'ea tratativelor a 
tuturor problemelor dintre ță
rile acestei regiuni, pentru dez
voltarea bunei vecinătăți, a 
unei lărgi colaborări bilaterale 
și multilaterale, pentru trans
formarea Balcanilor într-o zonă 
lipsită de arme nucleare — ca o 
parte a înfăptuirii unei Europe 
l'ărâ armament atomic.

Considerăm eă este in intere
sul profund al păcii si securi
tății în Balcani și în Europa să 
lie intensificate eforturile in 
vederea soluționării pe calea 
tratativelor a problemei Cipru
lui, pornindn-se de la necesita
tea asigurării independenței si 
suveranității acestei țări, a 
conviețuirii pașnice a celor 
două comunități cipriote.

România — care întrețirj’ 
bnne relații eu toate statele 
din Balcani — se pronunța pen
tru realizarea unei intilniri la 
nivel inalt a statelor din 
această regiune spre a discuta 
împreună căile depășirii pro
blemelor existente, ale întă
ririi încrederii, colaborării și 
păcii în Balcani. Apreciem că, 
in actualele împrejurări, o ase
menea intîlnirc este posibilă și 
s-ar înscrie ca un important 
act pozitiv in viața întregului 
continent.

România militează ferm pen
tru oprirea cursei înarmărilor, 
pentru trecerea la măsuri con
crete de dezarmare și, în primul 
rînd, de dezarmare nucleară. 
Acordăm, in acest sens. o 
atenție deosebită apropia
tei sesiuni a Organizației Na
țiunilor Unite consacrate de
zarmării — și dorim să ne 
aducem întreaga contribuție 
la luarea unor hotăriri și mă 
șuti concrete în cadrul acesteia. 
Considerăm că trebuie făcut 
totul pentru a se pune capăt 
politicii de înarmări, pentru a 
apăra dreptul fundamental a! 
națiunilor, al oamenilor — Ia 
viață, la existență liberă și 
demnă !

tn lumea de azi există nu
meroase probleme litigioase, 
conflicte și stări de încordare, 
care pot degenera in înfruntări 

armate eu consecințe imprevi
zibile pentru întreaga omenire. 
Viața arată că a fost ușor să 
înceapă unele conflicte, dar este 
foarte greu acum să se ajungă 
la ineetarea lor. De aceea tre
buie să se facă totul pentru a 
se renunța la calea armelor și 
pentru a se asigura soluționarea 
tuturor conflictelor numai și nu
mai pe calea pașnică, prin tra
tative, pornindu-se permanent 
de la interesele păcii și colabo
rării internaționale, de ta drep
tul fiecărui popor dc a se dez
volta liber și independent. Atit 
România cit și Turcia sini direct 
interesate ca în Orientul Mijlo
ciu să se realizeze o pace globa
la, trainică și justă, care să ducă 
la retragerea Israelului din te
ritoriile ocupate în urma răz
boiului din 1967, la soluționarea 
problemei poporului palestinian 
prin crearea unui stat național 
propriu, independent. Este nece
sar să se pună complet capăt 
măsurilor represive ale autori
tăților israelienc împotriva 
populației palestiniene din Cis
iordania și Gaza.

Apreeiem că unul din impe
rativele grave ale epocii noastre 
este liehidarea subdezvoltării, s 
marilor decalaje dintre țările 
bogate și țările sărace. Este ne
cesar să se acționeze mai ferm 
pentru instaurarea unei noi or
dini economice internaționale, 
bazată pe deplină egalitate, care 
să asigure progresul mai rapid 
al tuturor țărilor, îndeosebi al 
celor rămase în urmă, să înles
nească accesul larg al popoare
lor la cuceririle științei și teh
nicii moderne, să asigure sta
bilitatea economică mondială.

In viața internațională sint 
multe probleme care trebuie să 
fie soluționate intr-nn mod nou. 
democratic. Considerăm că Ia 
rezolvarea lor trebuie să parti
cipe, in condiții de deplină ega
litate, toate statele, indiferent 
de mărime sau orînduire socia
lă. Un rol important in regle
mentarea acestor probleme re
vine țărilor mici și mijlocii, ță
rilor în curs dc dezvoltare și 
nealiniate, care constituie marea 
majoritate a lumii si sint ne
mijlocit interesate într-o poli
tie» de independență și paee.

Doresc sâ subliniez, cu satis
facție. colaborarea bună dintre 
România și Turcia in cadrat 
Organizației Națiunilor Unite și 
in alte organisme internaționa
le — și imi exprim convingerea 
că această conlucrare se va am
plifica în viitor.

Încredințat că vizita pe care 
o faceți în România se va 
înscrie ca un nou moment im
portant in dezvoltarea bunelor 
relații dintre țările și popoarele 
noastre, doresc să toastez :

— în sănătatea dumneavoas
tră, domnule șef de stat al Re
publicii Turcia ;

— pentru progresul și prospe
ritatea poporului turc prieten ;

— pentru prietenia și colabo
rarea româno-tnrcă :

— pentru pace șl colaborare 
în întreaga lume !

Tn sănătatea dumneavoastră, a 
tuturor ! (Aplauze).

Stimate domnule președinte.

Vă mulțumesc pentru apre
cierile și urările dumneavoastră 
la adresa mea, personal a țării 
mele, precum și in ce privește 
raporturile turco-românc. încă 
din primele momente după ce 
am pus piciorul pe pămînlul 
țării dumneavoastră, am fost 
martorul ospitalității tradiționa
le a poporului român. Sint ani
mat de sentimente de satisfac
ție că am posibilitatea să vizi
tez România, la invitația atit de 
amabilă a Excelenței Voastre, și 
să vă cunosc personal, ceea cc 
ne oferă ocazia să putem exami
na diferite aspecte ale proble
melor ce interesează ambele 
noastre țări. Doresc sâ snbliniez, 
cu acest prilej, sentimentele 
mele dc adincă admirație față 
de bogata dumneavoastră expe
riență politică și față de cu
noștințele largi pe care le aveți 
asupra problemelor.

In decursul desfășurării eve
nimentelor istorice, popoarele 
turc și român au avut prilejul 
de a se putea cunoaște unul pe 
altul. Faptul că nn dispun de 
frontiere comune nu constituie 
un impediment in calea extin
derii raporturilor de bună ve
cinătate intre țările noastre. Tu 
lumina experiențelor istorice, 
popoarele turc și român împăr
tășesc unul față de altul senti
mente adinei de dragoste. de 
stimă și dc încredere. Sint. de 
asemenea, deosebit de lerieit ră 
pot constata, în cursul vizitei 
mele in România, viabilitatea a- 
cestor sentimente.

Stimate domnule președinte.

In cadrul politicii externe a 
Turciei. România ocupă un loc 
deosebii și important. Acordăm 
o mare importanță raporturilor 
noastre cu România. Vizitele 
reciproce, initiate și menținute 
eu multă regularitate in cursul 
anilor din urmă, constituie o 
contribuție pozitivă la lărgirea 
legăturilor dintre țările noastre. 
Nutresc, de asemenea, speranța 
că convorbirile pe care le vom 
purta în cursul actualei mele vi
zite vor da un avint și mai pu
ternic străduințelor depuse pen
tru o și mai mare extindere a 
legăturilor noastre. Viitoarea 
vizită a Exeelenței Voastre în 
tara noastră va constitui o nouă 
verigă extrem de importantă in 
cadrul contactelor noastre re
ciproce.

Realizările obținute in cursul 
anilor din urmă in raporturile 
dintre țările noastre sint satis
făcătoare. In mod deosebit s-a 
realizat o colaborare economică 
fructuoasă între țările noastre 
și a fost foarte mult lărgit volu
mul schimburilor comerciale re
ciproce. Desigur că mai avem 
încă multe de făcnt pentru a 
ridica aceste raporturi la nive
lul „dorit. Nu putem afirma în 
această privință eă am făcut iot 
ceea cc trebuia făcui. Lărgirea 
raporturilor și a colaborării bi
laterale constituie atit un factor 
pentru promovarea intereselor 
popoarelor noastre, cit și un 
mare serviciu adus ideii de ex
tindere a atmosferei de bună 
vecinătate între țările din regiu
nea noastră.

Cu toate deosebirile existente 
intre sistemele politice, econo

mice și sociale ale țărilor noas
tre, conducerile noastre ur
măresc atingerea acelorași »- 
biecUve. Ambele noastre țări au 
ca prim obiectiv să asigure 
prosperitatea, liniștea și ferici
rea popoarelor lor, in cadrul 
unei atmosfere de stabilitate și 
de securitate. Pentru a putea a- 
tinge aceste obiective, avem ne
voie. desigur, pe plan interna
țional, de o atmosferă de pace 
și liniște.

Actuala fază a raporturilor in
ternaționale prezintă pentru 
omenire un tablou pesimist. 
Continuarea fără încetare a 
cursei Înarmărilor nu nuinai că 
nu eonstituie un element de so
luționare a problemelor curente, 
ii eslc de natură să lărgească 
sfera surselor de neîncredere, 
dc conflicte și de instabilitate, 
cu repercusiuni negative asupra 
păcii și stabilității internaționa
le. Pe dc altă parte, înrăutăți
rea condițiilor economice inter
naționale și noua expansiune a 
terorismului internațlonaL avind 
ea obiectiv să, zdruncine stabili
tatea și unitatea comunităților, 
nu constituie pentru viitor ele
mente dc liniște, nici pentru 
țările dezvoltate și nici pentru 
cele în curs de dezvoltare.

Este o realitate că evenimen
tele care au avui loc in cursul 
anilor din urmă iu Europa și 
in alte regiuni ale lumii an dus 
la o atmosferă de stagnare in 
raporturile dintre Est și Vest. 
Incălearea flagrantă a principii
lor de bază caic trebuie să gu
verneze raporturile internațio
nale și care și-au găsit expre
sia in Carta Națiunilor Unite și 
in Actul final de Ia Helsinki, 
nerespeetarea acestor principii 
sint factorii principali ai acestui 
regres. Pornind de la aceasta, 
considerăm că este deosebit de 
dăunător faptul că locul efor
turilor foarte mari și atenției 
acordate întăririi atmosferei de 
securitate, de colaborare și 
creării unui mediu de conciliere 
este preluat de încordare și de 
neîncredere. Cu toate acestea, 
ținind seama de contribuția a- 
dusă la cauza europeană, a păcii 
și stabilității mondiale de dia
logul început la Helsinki, credem 
că este necesar să se depună e- 
forturi penfrn continuarea să
nătoasă a acestui proces și pen
tru înlătnrarea cit mai urgent 
a neînțelegerilor. Turcia este 
gata să-și ofere tot concursul la 
eforturile care vor fi depuse în 
acest scop, preetim și pentru 
stabilirea unei atmosiere de în
credere.

Eforturile pe. care toate țările 
Ie depun pentru încetarea cursei 
înarmărilor și pentru o dezar
mare generală, snb control in
ternational strict și eficient, 
prezintă o importanță vitală. 
Tratativele care se desfășoară 
în prezent între Statele Unite 
ale Americii și Uniunea Sovie
tică privind armele nucleare cn 
rază medie dc acțiune sint pro
mițătoare. Urăm ca rezultatele 
acestor tratative să fie pozitive 
și ca ele să asigure, la cel 
mai scăzut nivel, echilibrul nu
clear european. Obținerea de 
succese în cadrul sesiunii spe
ciale a Adunării Generale a Na
țiunilor Unite consacrate de
zarmării, care va avea loc in 
luna iunie, precum și la tra
tativele care se desfășoară la

Geneva, va fi de natură să con
tribuie la consolidarea păcii și 
securității mondiale și va ser
vi pe plan internațional la in
staurarea unei atmosfere de sta
bilitate și securitate.

înlăturarea decalajelor eco
nomice existente intra țările in
dustrializate Și cele in curs de 
dezvoltare are o importantă 
deosebită pentru întărirea păcii 
și înțelegem internaționale. So
luțiile la care se va ajunge in 
vederea rezolvării constructive 
și ladicale a problemelor eco
nomice internaționale vor ff de 
natură să servească intereselor 
tuturor popoarelor și vor ajuta 
la consolidarea păcii internație- 
nale. Problemele care apar in- 
ir-o parte sa» afla a lumii scot 
in evidență, prin repercusiunile 
pe «are le au, necesitatea cola
borării. avind in vedere că pa
cea și securitatea internaționala 
formează un tot unitar. Din a- 
ceste nuitive. acordăm prioritate 
soluțiilor «axe duc la înlăturarea 
surselor care ptovoacă încor
dare internațională.

Sub acest aspect considerăm 
că o eit mai grabnică soluție 
justă și echitabilă a problemei 
Afganistanului și asigurarea 
unei atmosfere de securitate 
pentru ea relugiații afgani să 
sc poată întoarce ta căminele 
lor reprezintă un mare serviciu 
adus cauzei păeii și stabilității 
in regiune.

Avind in vedere legăturile 
istorice cu poporul polonez. 
Turcia urmărește îndeaproape si 
cu mare interes evoluția eve
nimentelor diu această tară. 
Menținem punctul nostru de Ve
dere că poporul polonez trebuie 
să fie cel care să soluționeze sin
gur problemele sale, fără 
vreun amestec din afară. Este
îngrijorător l'apiul că desfășu
rarea evenimentelor din Polo
nia a depășit granițele acestui 
stal, atmgind punctul de na
tură să afecteze stabilitatea și 
securitatea europeană Din a- 
ccste considerente. dorim ca
problema poloneză sâ fie cit 
mai curind posibil soluționa
tă in cadrul unei atmosfere
dc conciliere și dialog, aceasta 
atit in interesul raporturilor 
noastre amicale cu Polonia, cit 
și in interesul păcii și securi
tății europene.

Interesul nostru deosebit pen
tru regiunea Orientului Mijlo
ciu continuă să răsună nescliim 
bat. Considerăm că nu va fi 
posibil să se realizeze ea ade
vărat stabilitatea și ecaritate» 
in regiune atita timp rit nn 
sc va găsi o soluție cuprinză
toare. echitabilă și trainică in 
această privință. Părerea noastră 
este că o astfel de soluție va 
trebui să aibă la baza ei retra
gerea Israelului din teritoriile 
ocupate, inclusiv orașul Ierusa
lim. recunoașterea tuturor drep
turilor legitime ale Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei, in
clusiv dreptul de a forma un 
stat independent și dc a parti
cipa la tratative, în condiții de 
egalitate, eu celelatte părți inte
resate și garantarea integrității 
teritoriale a tuturor țărilor din 
regiune.

Pe de-altă parte, Tnrcia con
sideră că politica faptului îm
plinit și acțiunile agresive in 
curs de desfășurare ale Israelu
lui, pe care ea le detestă, re

prezintă un mare pericol pentea 
ordinea și securitatea regio
nală. Urmărim eu mult regret 
conflictele armate «are ou loo 
in prezent intre Iran și Ir>k, 
țări vecine și prietene Turciei 
și dorim sincer găsire» unei 
soluții echitabile și permanente, 
care sâ satisfacă ambele părți. 
Dealtfel. participăm în mod 
activ la lucrările conferinței 
islamice consacrate eliminării 
actualului diferend.

In ccca ce privește problema 
Ciprului, care interesează în
deaproape THrcia. rrntrim spe
ranța că comunitatea greacă 
din Cipru va participa intr-o 
atmosferă constructivă și ea 
același spirit de responsabilitate 
și de conciliere la tratativele 
între cele două comunități, care 
reprezintă singura cale de solu
ționare a problemei, fiind susți
nută și de Organizația Noțiu
nilor Unite.

Stimate domnule președinte, ■

Turcia dorește ca regiune» 
Balcanilor, din care face parte, 
să fie transformată rntr-e re
giune a păeii și colaborării. în 
acest seno atribuim e deosebită 
importanță legăturilor noaetre 
Cil țările balcanice. Nutrim spe
ranța ea regiunea Balcanflor, eu 
sisteme social-economiee dife
rite să devină în viitor un ex
emplu de cola hor are armonioa
să intre țările din reghrae. Lăr
girea colaborării bilaterale șt 
multilaterale între țările din , 
regiune va servi intereselor țâ
rilor balcanice

Stimate domnule președinte,

Sintem neliniștiți de ascensiu
nea pe care o înregistrează te
rorismul internațional: Pentru 
înlăturarea definitivă a acestei 
probleme dc mare importanță 
in zilele noastre se impnne o 
largă colaborai e Internațională. 
Terorismul international ■ »- 
tins in prezent proporții carp 
rețin întreaga atenție a tuturor 
țărilor.

In cursul anului care a trecut, .< 
în urma măsurilor eficiente 
luate de guvernul nostru, țara 
noastră și-a rettobindii stahiK- 
tatea politică, a instaurai or
dinea internă și a găsit reme
dii pentru rezolvarea probte»«e- 
lor economice. Aceste rezultate ; 
au oferii poporului tuse. pe do 
o parte, ocazia de a putea res- 
pira ușurat, intr-o atmooferă de 
liniște side destindere ce s-a in
staurat in țară, iar pe de altă 
parte, i-a oferit prilejul de ■ 
sărbători cu entuziasm cente
narul nașterii marelui conducă
tor Ataturk. Doresc să mulțu
mesc poporului român, in nu
mele poporului turc, pentru 
participarea sa la această săr
bătoare și la simpozioane or
ganizate cu acest prilej.

In încheiere, doresc să-ntl rx- 
prini încrederea eă vizita mo» 
va contribui la o și mai mare 
întărire a colaborării dinți» 
Turcia și Români» și ridic pa
harul :

— in cinstea și sănătatea Exce
lentei Voastre ;

— pentru prosperitatea șf feri
cirea poporului român ;

— pentru o continuă dezvoltară 
a raporturilor de prietenie din
tre țările noastre 1 (Aplauze)

Gencrak.il


TELEGRAME

Tovarășului KIM IR SEN
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Muncii din Coreea 
Președintele Republicii Populare Democrate Coreene

PHENIAN

Am deosebita plăcere ca, în numele Partidului Comunist Român, 
al Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, 
dl poporului român și al meu personal să vă adresez cele mai 
cordiale felicitări cu prilejul realegerii dumneavoastră în funcția 
de președinte al Republicii Populare Democrate Coreene.

Dind o imită apreciere contribuției dumneavoastră la dezvol
tarea multilaterală a raporturilor româno-coreene, vă doresc, dragă 
tovarășe Kitn Ir Sen. noi și mari succese în activitatea dumnea
voastră de cea mai înaltă răspundere, in fruntea partidului și sta
tului, pentru dezvoltarea și propășirea Republicii Populare Demo
crate Coreene, reunificarea pașnică si independentă a patriei care 
constituie aspirația legitimă a întregului popor coreean.

îmi exprim ferma convingere că apropiata noastră întîlnire și 
convorbirile pe care le vom avea, vor reprezenta o nouă și impor
tantă contribuție la adîncirea bunelor relații de prietenie, colaborare 
și solidaritate existente, intre partidele și țările noastre, in folosul 
popoarelor român și coreean, al cauzei generale a socialismului, 
independenței naționale, colaborării și păcii in lumea întreagă.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Dezarmarea obiectiv de vitali
însemnătate pentru toate popoarele
* Mesajul președintelui României adresat Simpozionului „Oamenii de știință 
și pacea", difuzat ca document oficial al Congresului internațional al medici
lor pentru prevenirea unui război nuclear * în numeroase țări continuă ac

țiunile împotriva cursei înarmărilor, pentru securitate și pace

Tovarășul 

Kim Ir Sen,

reales în funcția>
de președinte 

al R.P.D. Coreene

*
In memoria ostașilor români căzuti 

pentru eliberarea Ungariei

Tovarășului LE DU AN
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist din Vietnam
Cu ocazia realegerii dumneavoastră ca secretar general al Comi

tetului Central al Partidului Comunist din Vietnam, in numele 
Partidului Comunist Român și al meu personal vă adresez cordiale 
felicitări și cele mai bune urări de sănătate și succes în îndeplinirea 
funcției de înaltă răspundere care v-a fost încredințată de partid.

Sint convins că relațiile de prietenie și colaborare dintre parti
dele și țările noastre se vor dezvolta și în viitor, spre binele poporu
lui român și poporului vietnamez, al cauzei socialismului și păcii 
în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

Excelenfei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnule președinte și stimate prietene,
Poporul elen mi se alătură în a vă mulțumi pentru felicitările pe 

care mi le-ați adresat cu prilejul Zilei naționale a Greciei. împăr
tășesc urările formulate de dumneavoastră cu privire la viitorul 
relațiilor dintre cele două țări ale noastre și sint convins că apro
piata noastră,întîlnire de la Atena ne va oferi prilejul de a prospecta 
noi căi de cooperare în folosul popoarelor noastre și al păcii în

\ regiune și în lume.
\ .J, CONSTANTIN KARAMANLIS

Președintele Republicii Elene

Tovarășul Ilie Verdeț, prim- 
ministru al Guvernului Repu
blicii Socialiste România, a 
trimis o telegramă tovarășului 
Li Giong Ok, premierul Consi
liului Administrativ al Repu
blicii Populare Democrate Co
reene, cu prilejul realegerii 
sale în această funcție, in care, 
în numele Guvernului Republi
cii Socialiste România si al său 
personal, ii adresează cele mai

calde felicitări și sincere urări 
de noi și mari succese in înde
plinirea sarcinilor de înaltă 
răspundere.

în telegramă se exprimă ferma 
convingere că relațiile de strin- 
să prietenie, colaborare și soli
daritate dintre guvernele și po
poarele noastre se vor dezvolta 
și consolida continuu, în inte
resul reciproc, al cauzei gene
rale a socialismului și păcii.

LONDRA 5 (Age-pres) 
Universitatea 
s-au deschis 
de-a! II-lea Congres internațio
nal al medicilor pentru preve
nirea unui război nuclear.

La congres participă medici, 
savanți și cercetători de renume 
internațional în științele medi
cale și biologice din 30 de țări 
ale Europei, Americii și Asiei, 
precum și reprezentanți ai unor 
organizații internaționale. nu
meroși ziariști și observatori.

Cei peste 500 de participant! 
au vizionat, la deschiderea dez
baterilor, care se desfășoară 
sub deviza „Consecințele medi
cale ale unui război nuclear în 

1 Europa", filmul documentar 
„Hirjșima — Nagasaki 1945".

în cadrul congresului a fost 
difuzat ca document oficial me
sajul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. președintele Repu
blicii Socialiste România, a- 
dresat simpozionului „Oamenii 
de știință și pacea", care a avut 
loc in 1981, Ia București, precum 
și apelul simpozionului către 
toți oamenii de știință din iume,

★

STOCKHOLM 5 (Agerpres) — 
„Pentru pace și dezarmare" — 
sub această deviză ștafeta parti
zanilor păcii din Suedia a sosit 
la Stockholm, informează a- 
genția TASS.

începută la inițiativa organi
zațiilor de femei, la 8 martie, 
la Haparando — în nordul țării
— această acțiune se va încheia 
la 15 mai, la Goteborg, prin- 
tr-un mare miting al luptători
lor pentru pace din Danemarca, 
Finlanda, Norvegia și Suedia 
sub lozinca „Nordul Europei — 
zonă denuclearizată" 1.

Pină acum au fost străbătuți 
peste 1 000 de kilometri, fiind 
traversate numeroase localități 
suedeze. Capitala țării, Stock
holm, a . intîmpinat „Ștafeta 
păcii" printr-un miting. „Scopul 
nostru este să eliminăm din Eu
ropa armele nucleare ; ne pro
nunțăm pentru interzicerea pro
ducției de.; armament atomic !”
— se spune în mesajul transmis 
de participante.la marș. De a- 
semenea, documentul subliniază 
necesitatea adoptării unor mă
suri. concrete în 
zarmării.

La 
din Cambridge 
lucrările celui

domeniul de-

5 (Agerpres) — 
marșurile pen-

Demisia ministrului britanic de externe
LONDRA 5 (Agerpres) — în 

urma criticilor formulate în 
Parlament la adresa modului in 
care Ministerul de Externe a 
acționat in conflictul intervenit 
între Argentina și Marea Bri
tanic asupra Insulelor Malvine 
(Falkland), ministrul de exter
ne britanic, lordul Carrington, 
și-a prezentat, luni, demisia. 
Un demers similar au făcut și 
Humphrey Atkins, adjunct al 
ministrului, și Richard Luce, 
ministru de stat la Foreign 
Office.

După acceptarea acestor de
misii de către primul ministru. 
Margaret Thatcher, la Londra 
s-a anunțat desemnarea în 
funcția de secretar al Foreign 
Office-ului a liderului Camerei 
Comunelor, Francis Pym, infor
mează agenția France Presse.

Agențiile internaționale de 
presă relevă că premierul bri
tanic a respins însă demisia 
prezentată, în aceeași zl de mi
nistrul apărării, John Nott.

COPENHAGA 
. Referindu-se la 
tru pace și dezarmare nucleară, 
oare au avut loc duminică, in 
Danemarca, agenția Associated 
Prdss subliniază că ajestea s-au 
desfășurat cu participarea a 
peste 30 000 de persoane. Marșul 
cel mai important — relevă 
agenția citată — s-a desfășurat 
la Copenhaga, pe o distanță de 
18 km, la el luind parte peste 
10 000 de persoane.

' Cei peste 30 000 de demon
stranți danezi — reprezentînd 
organizații politice, sindicale, de 
femei și tineret — au condamnat 
unanim cursa înarmărilor și au 
cerut crearea unei zone de- 
nuclearizate in țările scandinave.

de a acționa hotărit împotriva 
cursei înarmărilor, Dentru 
venirea unui nou re z boi 
dial nimicitor. Ambele 
mente s-au bucurat de o 
mire deosebită din partea 
ticipanților la congres.

Deschizind dezbaterile, 
glas Black, președintele 
giului Regal de medicină
Marea Britanie, copreședinte al 
reuniunii, a subliniat că, in pre
zent, medicii au, msi mult ca 
oricind, datoria de a sublinia 
pericolul pc care il reprezintă 
armele atomice. în cuvintul său, 

acestei 
de la 

Ilar- 
pot 

spo-

pre- 
mon- 
docu- 

pri- 
par-

Dott-
Cole- 

din

unul dintre inițiatorii 
acțiuni. Bernard Lown, 
Universitatea americană 
vard, a arătat că medicii 
să-și aducă o contribuție 
rită la eforturile pentru oprirea 
cursei înarmărilor și pentru 
scoaterea definitivă a armelor 
din arsenalele statelor pose
soare. Trebuie să alertăm și să 
educăm cit mai multi oameni 
— a spus el — prevenindu-i a- 
supra pericolului pe care il re
prezintă armele nucleare. Jo-

★

rea Mediteranei s-a desfășurat 
duminică in Sicilia. După cum 
informează agențiile United 
Press International și Reuter, au 
participat peste 50 000 de persoa
ne venite din întreaga Italie, 
precum și delegații ale mișcări
lor pentru pace din Republica 
Federală Germania. Marea Bri- 
tanie si Olanda și grupuri 
manifestanți din țări arabe, 
special din Siria, Algeria 
Libia.

Demonstranții au organizat 
marș.

de 
în 
Și

un 
desfășurat pe o distanță 

de 5 kilometri in zona aeropor
tului militar Magliocco, unde, 
săptămina aceasta, urmează să 
înceapă lucrările de construire a 
unei baze a N.A.T.O. Aici s-a 
anunțat că vor fi amplasate, în- 
cepind din decembrie anul vi
itor. 112 din cele 572 de rachete 
nucleare americane de tip
„Cruise" și „Pershing-2", in
conformitate cu decizia N.A.T.O. 
din decembrie 1979.

„Acțiunea argentiniană 
din Insulele Malvine44 

Un documentar al Agenției 
France Presse

ROMA 5 (Agerpres) — O pu
ternică demonstrație împotriva 
armelor nucleare, pentru pace si 
dezarmare, pentru denucleariza-

WASHINGTON 5 
— Fostul negociator 
nului Carter pentru 
Paul Warnke. și senatorii de- 
mocrați Henry Jackson și Da
niel Patrick Moynihan au cerut 
inițierea de negocieri americano- 
sovictice in favBarea unei redu
ceri echilibrate a arsenalelor 
nucleare.

Un punct de vedere similar 
susține și proiectul de rezoluție 
Kennedy — Hatfield, prezentat 
Congresului cu citeva săptămini 
în urmă și cerind adoptarea, in 
aceste condiții, a unui morato
riu nuciear general — în speță 
a ..înghețării tuturor arsenalelor 
nucleare la nivelul lor actual", 
ca prim pas pe calea unui pro
ces de dezarmare nucleară.

Importante personalități din 
cadrul Partidului Democrat au 
contestat afirmația guvernului 
S.U.A. potrivit căreia intre 
S.U.A. și U.R.S.S. nu ar exista 
o paritate In ceea ce privește 
dotarea cu arme nucleare — in
formează A.F.P.

(Agerpres) 
a) guver- 

dezarmarc,

Varșovia Conferința națională 
teoretico-ideologică

seph Rotbalt. de la Universita
tea din Londra, a declarat că. 
în cazul unui conflict nuclear, 
întreaga atmosferă terestră va 
fi contaminată, iar supraviețui
torii vor muri de foame, deoa
rece terenurile vor deveni nc- 
cultivabile din cauza radiațiilor. 
Leonid Ilin, membru a! Acade
mie: de științe medicale a
U.R.S.S.. a arătat că un conflict 
nuclear in Europa ar provoca 
moartea a jumătate din locuito
rii continentului, dintre care 
100 milioane in timpul atacului, 
iar circa 68 milioane de per
soane ar pieri ca urmare a ra
diațiilor. Efectele unui astfel de 
conflict nu pol fi estimate mei 
măcar teoretic, atit de mari vor 
fi pierderile umane și materia
le. a spus el.

Din România la congres par
ticipă o delegație compusă din 
prof. dr. Ion Morarii, vicepre
ședinte al Academiei ,de științe 
medicale, directorul Institutului 
„Victor Babe.ș". si dr. Radu 
Ozun, directorul direcției asis
tenței medicale din Ministerul 
Sănătății.

★

CANBERRA 5 (Agerpres) — în 
aceste zile, in principalele o- 
rașe australiehe au loc impre
sionante acțiuni împotriva 
cursei înarmărilor, pentru 
zarmare nucleară.

La Sydney s-a desfășurat 
marș de protest împotriva 
melor nucleare la care au j 
ticipat circa 50 000 persoane.

de-

un
ar-

par-

PHENIAN 5 (Agerpres) — 
Adunarea Populară Supre
mă a R.P.D. Coreene s-a în
trunit la 5 aprilie la Phenian 
in orima sa sesiune după 
alegerile pentru actuala le
gislatură, desfășurate la 28 
fabruane.

Tovarășul Kim Ir Sen, 
secretar general al Comite
tului Central al Partidului 
Muncii din Coreea, a 
reales în funcția de
ședințe al Republicii Popu
lare Democrate 
relatează agenția

De asemenea, 
sesiunii. Kim Ir.
Uk și Pak Sen Cer au fost re- 
aleși vicepreședinți ai R.P.D. 
Coreene. Au fost aleși, tot
odată. secretarul si membrii 
Comitetului Popular Central, 
precum și președintele, 
copreședinții, secretarul 
membrii Comitetului
manent al Adunării Populare 
Supreme.

Li Giong Ok a fost reales 
premier al Consiliului Admi
nistrativ al R.P.D. Coreene, 
informează agenția AC.T.C., 
adăugind că au fost desem
nați și membrii Consiliului 
Administrativ.

BUDAPESTA 5 (Agerpres) — 
Cu prilejul împlinirii a 37 de ani 
de la eliberarea Ungariei de sub 
dominația fascistă. Ia cimitirul 
Rakosliget din Budapesta a avut 
loc ceremonia depunerii de co
roane la mormintele ostașilor 
români căzuți in luptele pentru 
eliberarea Ungariei. Au fost 
arborate drapelele de stat și au 
fost intonate imnurile de stat ale 
României și Ungariei. O gardă 
militară a prezentat onorul.

Au fost depuse coroane de 
flori din partea Consiliului Pre
zidențial al R.P. Ungare, Consi
liului de Miniștri, Ministerului

Apărării. Ministerului Industriei, 
Comitetului orășenesc Budapesta 
al Partidului. Muncitoresc Socia
list Ungar, Consiliului Național 
al Frontului Popular Patriotic, 
Consiliului orășenesc Budapesta, 
precum și buchete și jerbe de 
flori din partea pionierilor și a 
oamenilor muncii din capitala 
ungară. De asemenea, a fost de
pusă o coroană de flori din 
partea corpului diplomatic acre
ditat la Budapesta.

Din partea Ambasadei române 
a depus o coroană de flori Victor 
Bolojan, ambasadorul României 
în R.P. Ungară.

fost
pre-

Coreene —
A.C.T.C.
in cadrul 

Kan Ryang

vi- 
și 

Pcr-

Sprijin ferm al României față de cauza 
reunificării independente și pașnice 

a Coreei
I

GENEVA 5 (Agerpres) — La 
Geneva s-au desfășurat lucră
rile Conferinței internaționale 
a organizațiilor neguvernamen- 
tale pentru reunificarea Coreii 
și drepturile omului io Coreea 
de Sud. Dezbaterile s-au con
centrat pe trei mari teme, res
pectiv reunificarea Coreii, vio
larea drepturilor omului în Co
rcea de Sud și problema core
eană și pacea mondială.

Asociația juriștilor din Ro
mânia a fost reprezentată la 
lucrările conferinței de Teodor 
Meleșcanu.

Intervenind în dezbateri, re
prezentantul român a subliniat 
consecventa eu care conducerea 
partidului și statului nostru, 
personal tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, acțio
nează pe plan ’nternațional, 
pentru rezolvarea tuturor pro-

blemelor litigioase pe calea 
pașnică, a tratativelor. Vorbito
rul a exprimat sprijinul și so
lidaritatea depline ale Româ
niei față de inițiativele șl pro
punerile constructive ale Repu
blicii Populare Democrate Co
reene pentru soluționarea pro
blemei coreene și reunificarea 
tării, prin crearea unui stat 
confederat, independent și de
mocratic. Aceste propuneri — a 
subliniat delegatul român — 
care răspund celor mai fier
binți aspirații ale națiunii core
ene. demonstrează în mod eloc
vent voința R.P.D. Coreene de 
a ajunge la realizarea acestui 
deziderat major pe cale pașni
că, prin negocieri între cele 
două părți. Nordul și Sudul, 
punind mai presus de orice in
teresele supreme ale poporului 
coreean în ansamblul său.

Convorbiri

cehoslovaco-polona

PRAGA 5 (Agerpres) — La 
5 aprilie, la Praga a sosit o 
delegație de partid și de stat 
a R. P. Polone, condusă de ge
neral de armată Wojciech Ja
ruzelski. prim-secrctar al C.C. 
al P.M.U.P., președintele Con
siliului de Miniștri și al Consi
liului militar pentru salvare 
națională ale R. P. Polone, care 
întreprinde o vizită oficială de 
prietenie în Cehoslovacia, 
invitația lui Gustav Husak, se
cretar general al C.C. al P. C. 
din Cehoslovacia, președintele 
R. S. Cehoslovace, informează 
agențiile C.T.K. și P.A.P.

OLANDA - Mii de persoane 
au participat, la Amsterdam, 
la o amplă demonstrație îm
potriva escaladării cursei 
înarmărilor nucleare in Europa

la

Reducere a numărului

de studenti

in Marea Britanic

Lovitura de forță a armatei 
argentiniene împotriva domina
ției Marii Britanii asupra Insu
lelor Malvine constituie punc
tul culminant al unei contro
verse de 150 de ani între cele 
două țări in ceea Ce privește 
suveranitatea acestor insule.

Pe: plan intern argentinian, 
această operațiune marchează și 
o cotitură , pentru guvernul mi
litar, care se afla in dificultate 
în f-aja unei serioase crize e- 
cononrîjce și a creșterii opoziției 
politica și sindicale.

Din 3833, cînd imperiul bri
tanic șă-a stabilit suveranitatea 
asupra Insulelor Malvine și a 
insulelor dependente de acestea 
(Georgia de sud și Sandwich), 
Argentina ,nu a încetat să le re
vendice, argumentînd că aceste 
insule aparțineau Spaniei pină 
la independența Argentinei (în 
1816), și dqci trebuie să treacă 
sub suveranitate argentiniană 
după această dată.

în pofida unei rezoluții a 
O.N.U. din 1(965, care cerea ce
lor două părți să angajeze tra
tative pentru a găsi o soluție 
acestui diferend, în cursul ulti
milor ani nu s-a realizat nici 
un progres.

Problema constă în faptul că 
Insulele Malvine sint locuite, în 
mare majoritate, de cetățeni 
britanici (circa 1 600). Londra a 
propus un referendum pentru 
definirea statutului insulelor, 
dar Argentir«i s-a opus cu fer
mitate.

Piriă Ia urmă, criza a început 
să se declanșeze în urma unul 
incider.t minor : debarcarea pe 
Insula Georgia de 6ud, In urmă 
cu două săptămîni, a unui grup

de muncitori argentinieni care, 
potrivit afirmațiilor Londrei, nu 
posedau documentele necesare.

Trimiterea de către Marea 
Britanic a unei nave de război 
a permis guvernului argentinian 
să inițieze o escaladare, care a 
culminat cu debarcarea unități-i 
lor argentiniene ce au ocupat' 
insulele.

Teza „recuperării1' Insulelor 
Malvine a fost totdeauna foarte 
populară la argentinieni, care 
au urmărit cu mare interes e- 
voluția situației în ultimele 
două săptâmîni.

Pe plan strategic, Insulele 
Malvine prezintă importanță în 
măsura în care ele reprezintă o 
cheie a apărării Atlanticului de 
sud, o cale de navigație care ar 
putea deveni vitală în cazul în
chiderii Canalului Suez sau a 
Canalului Panama.

Statele Unite au manifestat 
interes de multă vreme față de 
apărarea Atlanticului de sud și, 
potrivit unor inforrpații neofi
ciale, au participat activ la dis
cuțiile dintre Londra și Buenos 
Aires in ultimele zile. Ele vor 
fi, fără îndoială, participante la 
negocierile, secrete sau nu, care 
ar urma să se deschidă asupra 
viitorului Insulelor Malvine, •- 
preciazâ unii diplomat!

în caz de succes al operațiu
nii sale militare. Argentina va 
avea de reglementat problema 
cetățenilor britanici care trăiesc 
în insule. Pe de altă parte, plat
forma continentală a insulelor 
conține, potrivit primelor studii, 
importante zăcăminte petroli
fere și resurse marine pe cara 
argentinienii nu le pot exploata 
singuri, din lipsă de mijloace.

VARȘOVIA 5 (Agerpres) — La 
C.C. al P.M.U.P. a avut loc 
Conferința națională teoretico- 
ideologică care a dezbătut pro
iectul declarației ideologico- 
programatice „Pentru ce 
tăm, spre ce tindem". 
Olszowski, membru al 
Politic, secretar al 
P.M.U.P., a prezentat

lup- 
Ștefan 

Biroului 
C.C. al 

j .ivl.<).i., <x raportul
„Sarcinile actuale și de pers
pectivă sie frontului ideologic 
al partidului" — informează a- 
genția P.A.P. La lucrări au luat 
parte membri ai conducerii par
tidului. prim-secretarii si secre
tarii cu propaganda ai comite
telor voievodale ale partidului, 
membrii comisiilor C,C.. repre
zentanți ai marilor întreprin
deri industriale, activiști pe tă- 
rim științific ciin întreaga țară. 
Au fost examinate probleme le
gate de întărirea unității ideo
logice și organizatorice a parti
dului, de activitatea P.M.U.P. de 
educare ideologică în situația 
actuală.

Luind cuvintul la. conferință, 
Wojciech Jaruzelski, prim-se- 
cretar al C.C. al P.M.U.P., a re
levat marea însemnătate a a- 
cesteia, intrucit „ea permite să 
■e pătrundă mai-profund în

se 
do- 
mai 

criză".

problematica ideologică, să 
stabilească sarcinile in acest 
meniu, să fie concretizat^ 
clar căile ieșirii din
„Conferința — a spus el — re
prezintă o importantă manifes
tare a renașterii frontului ideo
logic al partidului".

MOSCOVA 5 (Agerpres) — La 
Moscova s-au desfășurat lucră
rile ședinței a XIII-a a Comite
tului C.A.E.R. pentru colaborare 
in domeniu] aprovizionării teli- 
nico-matcriale la care au parti
cipat delegațiile țărilor membre 
conduse de .șefii organelor cen
trale de aprovizionare tehnico- 
materială și locțiitori ai acestora.

In cadrul ședinței, un loc deo
sebit l-au ocupat problemele 
legate de organizarea producției 
specializate de sisteme tic mașini 
și utilaje destinate automatizării 
lucrărilor din depozite in ve
derea reducerii muncii fizice, 
îndeosebi la operațiunile de in-

Mecanizarea agriculturii — o preocupare constantă a guvernului 
indian

cârcare-descărcare și manipulare 
a produselor.

Comitetul a stabilit direcțiile 
principale ale colaborării țărilor 
membre ale C.A.E.R. pe anii 
1986—1990 in domenii de interes 
reciproc printre care economi
sirea materiilor prime, a mate
rialelor, energiei și combustibili
lor. precum și extinderea folo
sirii resurselor recuperabile și 
rcfolosibile.

în timpul ședinței au fost sem
nate convențiile de colaborare 
tchnico-stiințifică in domeniul 
refolosirii polimerilor uzați, pre
cum și in domeniul prelucrării 
complexe a deșeurilor menajere 
solide.

Ședința comitetului a decurs 
intr-o atmosferă prietenească, de 
colaborare tovărășească și depli
nă înțelegere reciprocă.

LONDRA 5 (Agerpres) — 
Reducerea alocațiilor de stat 
pentru invățămînt va duce 
la situația ca mii de absol
venți să nu poată urma for
mele superioare de pregătire 
și să îngroașe, prematur, 
rindurile șomerilor din Ma
rea Britanie. se arată intr-un 
raport al Consiliului Națio
nal al comitetelor universi
tăților din această tară.

După cum relatează agenția 
TASS, documentul subliniază 
că încă de pe acum numărul 
studenților din Marea Bri
tanie s-a redus cu 3 000, iar 
pină in 1984 el va fi cu 
10 000 de persoane mai mic.

Motocicleta
subacvatică

PE SCURT
UN APEL AL PREȘEDINTELUI 

SENEGALULUI

ORIENTUL
MIJLOCIU

ADEN 5 (Agerpres) — Aii 
Nasser Mohammed, secretar ge
neral al C.C. al Partidului So
cialist Yemenit. s-a întîlnit’ Ia 
Aden cu Georges Habache, se
cretar general al Frontului 
Popular pentru Eliberarea Pa
lestinei, informează, din Aden, 
agenția TASS.

In timpul întrevederii a fost 
analizată situația din Orientul 
Mijlociu. în condițiile activi
tăților expansioniste ale Is
raelului și ale acțiunilor sale 
Împotriva populației din terito
riile arabe ocupate.

Adresindu-se națiunii cu pri
lejul sărbătoririi a 22 de ani de 
la proclamarea independenței 
țării, președintele Republicii 
Senegal, Abdou Diouf, a lansat 
un apel la întărirea unității a- 
fricane și la respectarea de că
tre toate statele membre ale 
Organizației Unității Africane a 
principiilor și obiectivelor din 
statutul acestei organizații.

Senegalul, a spus el, este fi
del principiilor O.U.A. și va 
sprijini eforturile acestei orga
nizații orientate spre unirea sta
telor continentului african.

• PREȘEDINTELE 
Alessandro Pertini, a 
la Palatul Quirinale, 
dere cu președintele _______
Sp^ros Kyprianou, care se află 
într-o vizită oficială la Roma 
— informează agenția United 
Press International.

Cei doi șefi de 
minat principalele 
litice ale situației 
le, stabilitatea în 
ranei, precum și 
tre Italia și Cipru.

ITALIEI, 
avut luni, 
o întreve- 

Ciprului,

stat au exa- 
probleme po- 
internaționa- 

zona Medite- 
relațiile din-

Un nou act de agresiune al Africii de Sud 

împotriva Angolei
SrUANDA 5 (Agerpres) — 

Foițele armate ai*  regimului 
rasist sud-afrlcan au întreprins 
un nou raid aerian împotriva 
sudului Angolei și au bombar
dat împrejurimile localității 
Chibemba — din provincia Hui
la — a anunțat după cum in
formează agenția France Pres
se, ministrul angolez al apără
rii, Padro Maria Tonha,

Un comunicat al Ministerului 
Apărării difuzat de postul de 
radio național angolez și citat 
de agenția menționată relevă, 
totodată, eă atît militari ai ar
matei rasiste sud-afrlcane cit șl 
mercenari sint concentrați pe 
aeroporturile din nordul Nami
biei pentru pregătirea unei noi 
agresiuni împotriva Republicii 
Populare Angola.

*
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E șl nu e avion, e șt nu e motocicletă. 
Are două aripi scurte, o șa comodă, ma
nete de conducere, o elice, alcătuind o 
siluetă ușoară, elegantă. La Institutul de 
cercetări de piscicultura marina și ocea
nografie din Moscova a fost conceput un 
nou mijloc de transport pentru scafandrii 
care lucrează eu echipament ușor. Oamenii 
de știință fi specialiștii așteptau demult o 
astfel de „motocicletă" submarină ușoară, 
manevrabilă fi compactă, pentru deplasări 
ușoare pe domeniile lui Keptun. Ambar- 
cația poate fi utilă la explorarea acva- 
toriului, la cercetarea a diferite construc
ții de pe fund. Ea va ajuta la 'întocmirea 
de hărți biologice ale fundului mării, la 
culegerea de exemplare de sol, la trans
portarea pe distanțe scurte a unor mtci 
containere cu echipament, va facilita 
tografierile și filmările subacvatice, 
caz extrem ea poate fi și un mijloc 
salvare.

fo- 
tn 
de

Asiduitate suspectă...
Specialiștii susțin că persoanele care vi

zitează un muzeu, de orice natură ar fi el, 
simt nevoia să revină acolo după un timp.

Regulă pe care n-a încălcat-o nici Frank 
Weksman, un asiduu vizitator al muzee
lor din S.U.A. Numai că ei revenea cu e

de toate
frecvență mul*  mai mare decit a orică
rui vizitator. Scopul vizitelor repetate era 
de a sustrage valoroase opere de artă. Se 
înțelege că se ajuta mai mult de întune
ric. deci: de biletele de intrarț. $i astjel, 
pasionatul vizitator a reuși: să-și organi
zeze. pină la urmă, un muzeu la domici
liu. Muzeu a cărui valoare a fost aprecia
tă de poliție lr> peste un milion de dolari... I

Chinchonal erupe 
din nou

Vulcanul Chinchonal din Mexic a intrat 
din nou in activitate, la exact o săptămi- 
nâ după prima erupție care a provocat 
moartea citorva persoane in sudul acestei 
țâri, la l 000 km de capitală.

Mit de tone de roci și iavă sint arun
cate din crater fără incetare, provocind 
panică printre locuitorii așezărilor din a- 
propiere.

Președintele Mexicului, Jose Lopez Por
tillo, s-a deplasat la locul erupției reco- 
mandind intensificarea ajutoarelor acorda
te celor 130 000 de sinistrați, informează 
agenția France Presse.

Satu Pichucalco, avînd circa 2 000 de lo
cuitori, situat la 80 km de vulcan, a fost 
in întregime părăsit, după ce a fost aco
perit de cenușă, ca, dealtfel, întreaga re
giune pe o rază de 200 km.

*

*

*
*
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• LA DELHI a avut loc o 
intilnirc intre primul ministru 
indian, Indira Gandhi, și minis
trul de externe al Afganistanu
lui, Shah Mohammad Dost.

Cu acest prilej, relatează a- 
genția TASS, s-a convenit crea
rea unei comisii mixte indo- 
afgane pentru colaborare eco
nomică.

COPII FARA COPILĂRIE 
IN S.U.A.

• LA MUZEUL NAȚIO
NAL DE ARTA din Kuala 
Lumpur a avut loc ceremonia 
donării unei ample colecții de 
albume de pictură și sculptu
ră românească, precum și a 
unor volume de istorie a po
porului român.

Cu acest prilej, însărcina
tul cu afaceri a.i. al României 
a făcut o prezentare istoriei 
artelor plastice din țara 
noastră. La ceremonie au 
participat curatorul general 
al muzeelor din Malayezia, 
oameni de artă și cultură, 
șefii misiunilor diplomatice, 
un numeros public.

Discriminarea rasială șl redu
cerea alocațiilor pentru ocroti
rea sănătății in S.U.A. au dus la 
o creștere îngrijorătoare a mor
talității infantile in rindul 
populației de culoare, relevă a- 
genția TASS, care citează do
cumente oficiale publicate în 
S.U.A.

Tot mai mulți copii din fami
liile sărace suferă din cauza 
condițiilor proaste de viață, po
sibilitățile de rezolvare a situa
ției acestor copii fiind reduse, 
ca urmare a faptului că sumele 
destinate asistentei medicale 
sint continuu reduse, în favoa
rea celor care alimentează cursa 
înarmărilor.

• PIANISTUL ROMAN VA
LENTIN GHEORGHIU, acom
paniat de orchestra simfonică 
singaporeză, a susținut la Sin
gapore două concerte, care s-au 
bucurat de un deosebit succes.

Au fost prezente oficialități 
locale, reprezentanți ai corpului 
diplomatic, critici muzicali.
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• EPAVA avionului de trans
port aparținind marinei militară 
americane, care fusese dat dis
părut in Mediterana, a fost des
coperită intr-o regiune stincoasă 
din Creta, îa cîțiva kilometri dis
tanță de amplasamentele de ra
chete ale S.U.A. din peninsula 
Akrotiri, a anunțat un ourtător 
de cuvint al guvernului elen, ci
tat de U.P.I.

Avionul fusese dat dispărut vi
neri, cînd făcea un transport in
tre portavionul Dwight Eisen
hower și baza militară aeronava- 
lă din Golful Souda (Creta).

ȘOMAJUl IN R.F.G.

date 
de Oficiul fe- 
numărul șome- 
în luna martie 
de 1,81 milioa-

Potrivit cifrelor oficiale 
publicității iuni 
deral al muncii, 
rilor înregistrați 
în R.F.G. a fost
ne. in creștere cu 48 la sută față 
de aceeași perioada a anului 
trecut, informează agenția 
France Presse.
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